



รายงานผลการดำเนินการ
ตามแผนปฏิบัติการป้องกันการทุจริต กรมทรัพย์สินทางปัญญา
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘

กลุ่มคุ้มครองจริยธรรม
กรมทรัพย์สินทางปัญญา

รายงานการดำเนินการตามแผนปฏิบัติการป้องกันการทุจริต กรมทรัพย์สินทางปัญญา ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘

๑. ความเป็นมา

กรมทรัพย์สินทางปัญญาจัดทำแผนปฏิบัติการป้องกันการทุจริต ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ ภายใต้แผนปฏิบัติการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ (พ.ศ. ๒๕๖๖ – ๒๕๗๐) ที่สำนักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตแห่งชาติ (สำนักงาน ป.ป.ช.) และคณะกรรมการขับเคลื่อนแผนแม่บทภายใต้ยุทธศาสตร์ชาติ ประเด็น การต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ (พ.ศ. ๒๕๖๑ – ๒๕๘๐) จัดทำขึ้นเพื่อให้เกิดการบูรณาการการมีส่วนร่วมระหว่างหน่วยงาน ในการดำเนินงานด้านการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบให้เกิดประสิทธิภาพ ลดความซ้ำซ้อนในการปฏิบัติงาน รวมทั้งสร้างจิตสำนึกและค่านิยมให้ทุกภาคส่วนตื่นตัวและละอายต่อการทุจริตประพฤติมิชอบทุกรูปแบบ สนับสนุนการดำเนินกิจกรรม/โครงการ เพื่อให้บรรลุเป้าหมายของแผนแม่บทภายใต้ยุทธศาสตร์ชาติ (๒๑) ประเด็นการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบที่ว่า “ประเทศไทยปลอดการทุจริตและประพฤติมิชอบ” ตัวชี้วัดดัชนีการรับรู้การทุจริตของประเทศไทยในช่วงปี ๒๕๖๖ – ๒๕๗๐ อยู่ในอันดับ ๑ ใน ๔๓ และ/หรือได้คะแนนไม่ต่ำกว่า ๕๗ คะแนน กำหนดเป้าหมายให้บุคลากรของกรมทรัพย์สินทางปัญญาปฏิบัติหน้าที่ด้วยความซื่อสัตย์สุจริต การบริหารราชการมีประสิทธิภาพและประสิทธิผล ปลอดจากการทุจริต ประพฤติมิชอบ และประชาชนได้รับการบริการที่สะดวก รวดเร็ว มีคุณภาพ และเป็นธรรม โดยกำหนดวัตถุประสงค์ในการดำเนินงานตามแผนฯ ดังนี้

- ๑.๑ เพื่อสร้างกลไกการป้องกันมิให้บุคลากรของกรมทรัพย์สินทางปัญญากระทำการทุจริตประพฤติมิชอบ
- ๑.๒ เพื่อส่งเสริมให้บุคลากรของกรมทรัพย์สินทางปัญญา มีทัศนคติและค่านิยมที่ไม่ยอมรับการทุจริต
- ๑.๓ เพื่อสร้างพลังการมีส่วนร่วมในการป้องกันและต่อต้านการทุจริต และร่วมสร้างสังคมคุณธรรม

๒. ข้อมูลการดำเนินการตามแผน

กรมทรัพย์สินทางปัญญาดำเนินการตามแผนปฏิบัติการป้องกันการทุจริต กรมทรัพย์สินทางปัญญา ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ ดังนี้

เป้าหมาย : ประชาชนมีวัฒนธรรมและพฤติกรรมที่ซื่อสัตย์สุจริต

โครงการ/ กิจกรรม	ตัวชี้วัด	ค่าเป้าหมาย	งบประมาณ (บาท)	ระยะเวลา ดำเนินการ	ผลการดำเนินการ
แนวทางที่ ๑ ปลุกฝังวิถีคิด ปลุกจิตสำนึกให้มีวัฒนธรรมและพฤติกรรมซื่อสัตย์สุจริต					
๑.๑ ปรับฐานความคิดให้สามารถแยกแยะระหว่างผลประโยชน์ส่วนตนกับผลประโยชน์ส่วนรวม					
๑.๑.๑ โครงการ “พัฒนาและเสริมสร้างศักยภาพบุคลากรกรมทรัพย์สินทางปัญญา”	จำนวนบุคลากรที่เข้าร่วมกิจกรรม ร้อยละของจำนวนบุคลากรที่ได้รับความรู้เพิ่มขึ้น และสามารถนำไปปรับใช้	๓๐ ราย ร้อยละ ๘๕	๔,๒๐๐	๑ พ.ย.๖๗ - ๒๘ ธ.ค. ๖๗	๑. จัดกิจกรรมส่งเสริมคุณธรรมจริยธรรม การเป็นข้าราชการที่ดี เป็นกิจกรรม “ทำบุญตักบาตร ฟังธรรม ตามวิถีชาว ทบ.” ในวันที่ ๑๑ ธันวาคม ๒๕๖๗ โดยช่วงเช้าเป็นการทำบุญตักบาตรข้าวสารอาหารแห้ง เครื่องอุปโภคบริโภค และถวายปัจจัย กัวัดพระบาทน้ำพุ ณ ลานอเนกประสงค์ ชั้น ๓ โชนกลาง (ฝั่งกรมทรัพย์สินทางปัญญา) สำหรับช่วงบ่ายเป็นการบรรยาย หัวข้อ “สุขกับสิ่งที่มี ดีในสิ่งที่เราเป็น” โดย นายเสกสรรค์ ทรัพย์สีบสกุล ณ ห้องประชุม ฉลาดลบเลอสรรค์ ชั้น ๔ สำนักงานปลัดกระทรวงพาณิชย์ เพื่อเสริมสร้างคุณธรรม จริยธรรม และสร้างการตื่นรู้ การประพฤติปฏิบัติตนตามประมวลจริยธรรมข้าราชการพลเรือน ให้กับบุคลากรกรมทรัพย์สินทางปัญญา โดยบุคลากร

โครงการ/ กิจกรรม	ตัวชี้วัด	ค่าเป้าหมาย	งบประมาณ (บาท)	ระยะเวลา ดำเนินการ	ผลการดำเนินการ
	เป็นแนวทางในการปฏิบัติราชการและการดำเนินชีวิต				ที่เข้าร่วมกิจกรรม จำนวน ๑๕๐ ราย สามารถนำหลักธรรมคำสอนไปปรับใช้ในการพัฒนาคุณภาพชีวิตและการทำงานได้อย่างเหมาะสม ผลการดำเนินการ : เป็นไปตามค่าเป้าหมาย
๑.๑.๒ เสริมสร้างองค์ความรู้ด้านการป้องกันและปราบปรามการทุจริต การส่งเสริมคุณธรรมจริยธรรม และวินัย	บุคลากรได้รับความรู้เกี่ยวกับการป้องกันและปราบปรามการทุจริต คุณธรรมจริยธรรม วินัย และเรื่องอื่น ๆ ที่เกี่ยวข้อง	ไม่น้อยกว่า ๑๒๐ ราย	ไม่ใช้งบประมาณ	๑ ต.ค. ๖๗ - ๓๐ ก.ย. ๖๘	<p>๑. บุคลากรร่วมรับฟังการประชุมชี้แจงและถ่ายทอดความรู้เกี่ยวกับการประเมินความเสี่ยงการทุจริตเชิงคุณภาพฯ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ ในวันที่ ๑๓ พฤศจิกายน ๒๕๖๗ ผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส์ ทางแอปพลิเคชัน Zoom Meeting จำนวน ๙ ราย จัดโดยสำนักงาน ป.ป.ท.</p> <p>๒. บุคลากรเข้าร่วมรับฟังการประชุมชี้แจงการประเมินคุณธรรมและความโปร่งใสในการดำเนินงานของหน่วยงานภาครัฐ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ ในวันที่ ๒๐ พฤศจิกายน ๒๕๖๗ ผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส์ ทางแอปพลิเคชัน Zoom Meeting จำนวน ๑๔ ราย จัดโดยสำนักงาน ป.ป.ช.</p> <p>๓. บุคลากรเข้าร่วมกิจกรรมงานวันต่อต้านคอร์รัปชันสากล (ประเทศไทย) ในวันที่ ๙ ธันวาคม ๒๕๖๗ ณ ศูนย์การประชุม อิมแพ็ค ฟอรั่ม เมืองทองธานี และผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส์ ทางแอปพลิเคชัน Facebook Live จำนวน ๔๔ ราย จัดโดย องค์กรต่อต้านคอร์รัปชัน (ประเทศไทย)</p> <p>๔. บุคลากรเข้าร่วมอบรมหลักสูตร “การส่งเสริมองค์ความรู้ในการประเมินคุณธรรมและความโปร่งใสในการดำเนินงานของหน่วยงานภาครัฐ และการขับเคลื่อนนโยบาย No Gift Policy จากการศึกษาปฏิบัติหน้าที” ในวันที่ ๑๑ - ๑๒ กันยายน ๒๕๖๗ ณ โรงแรมแกรนด์ ริชมอนด์ จังหวัดนนทบุรี จำนวน ๒ ราย จัดโดยสำนักงาน ป.ป.ช.</p> <p>๕. บุคลากรเข้าร่วมกิจกรรม “ขับเคลื่อนการดำเนินงานโครงการสำคัญเร่งด่วน ในการยกระดับค่าคะแนนดัชนีการรับรู้การทุจริต (CPI) ของประเทศไทย ครั้งที่ ๑” ในวันที่ ๑๓ ธันวาคม ๒๕๖๗ ณ โรงแรมเซ็นทารา ไทฟ์ กรุงเทพมหานคร จำนวน ๑ ราย จัดโดย สำนักงาน ป.ป.ท.</p> <p>๖. บุคลากรเข้าอบรม “ส่งเสริมและปลูกฝังคุณธรรมจริยธรรมการเป็นข้าราชการที่ดี” ในวันที่ ๒๔ ธันวาคม ๒๕๖๗ ณ อาคารสำนักงานปลัดกระทรวงพาณิชย์ จำนวน ๑๒ ราย จัดโดย ศูนย์ปฏิบัติการต่อต้านการทุจริต (ศปท.) กระทรวงพาณิชย์ (พณ.)</p> <p>๗. บุคลากรเข้าร่วมกิจกรรม “รณรงค์เสริมสร้างจิตสำนึกในการต่อต้านการทุจริตกระทรวงพาณิชย์ หัวข้อกรณีศึกษาคดีทุจริต “คดีเด็ด คดีดัง ฝ่าสำนวนหลักฐานการทุจริตและประพฤติมิชอบ HOT CASES” ในวันที่ ๑๗ ธันวาคม ๒๕๖๗ ณ อาคารสำนักงานปลัดกระทรวงพาณิชย์ จำนวน ๑๕ ราย จัดโดย ศปท. พณ.</p> <p>๘. บุคลากรเข้าร่วมกิจกรรม “รณรงค์เสริมสร้างคุณธรรมจริยธรรมและป้องกันการกระทำผิดเกี่ยวกับการชดกันแห่งผลประโยชน์” ในวันที่ ๑๗ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ ณ โรงแรมทีเค พาเลซฯ กรุงเทพมหานคร จำนวน ๑ ราย จัดโดย สำนักงาน ป.ป.ช.</p> <p>๙. บุคลากรเข้าร่วมการสัมมนาเพื่อชี้แจงคู่มือการประเมินความเสี่ยงการทุจริตตามเกณฑ์การประเมินเชิงคุณภาพและอบรมความรู้การใช้งาน “ระบบรายงานการประเมินความเสี่ยงการทุจริตในหน่วยงานภาครัฐ (CRA)” ในวันที่</p>

โครงการ/ กิจกรรม	ตัวชี้วัด	ค่าเป้าหมาย	งบประมาณ (บาท)	ระยะเวลา ดำเนินการ	ผลการดำเนินการ
					<p>๑๑. กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ ผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส์ ทางแอปพลิเคชัน Zoom Meeting จำนวน ๓ ราย จัดโดย สำนักงาน ป.ป.ท.</p> <p>๑๐. บุคลากรเข้าร่วมรับฟังการประชุม “ยกระดับคุณธรรมและความโปร่งใสในการดำเนินงานของหน่วยงานภาครัฐ” ในวันที่ ๒๖ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ ผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส์ ทางแอปพลิเคชัน Zoom Meeting จำนวน ๓ ราย จัดโดย สำนักงาน ป.ป.ช.</p> <p>๑๑. บุคลากรเข้าอบรม “เสริมสร้างศักยภาพผู้ปฏิบัติงานด้านการป้องกันการทุจริต (Focal Point) ระหว่างวันที่ ๒๖ - ๒๗ มีนาคม ๒๕๖๘ ณ โรงแรมแกรนด์ ริชมอนด์ จังหวัดนนทบุรี จำนวน ๒ ราย จัดโดย ศปท. พณ.</p> <p>๑๒. บุคลากรเข้าร่วมการสัมมนา “โครงการสัมมนาเจ้าหน้าที่ในหน่วยงานภาครัฐเพื่อสร้างความรู้ความเข้าใจ เกี่ยวกับกฎหมายว่าด้วยมาตรการของฝ่ายบริหารในการป้องกันและปราบปรามการทุจริต” ในวันที่ ๔ มีนาคม ๒๕๖๘ ผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส์ ทางแอปพลิเคชัน Zoom Meeting จำนวน ๓ ราย จัดโดย สำนักงาน ป.ป.ท.</p> <p>๑๓. บุคลากรเข้าร่วมรับฟังการประชุม “กำกับติดตามการประเมินคุณธรรมและความโปร่งใสในการดำเนินงานของหน่วยงานภาครัฐ (ITA) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ ในวันที่ ๒๓ เมษายน ๒๕๖๘ ผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส์ ทางแอปพลิเคชัน Zoom Meeting จำนวน ๓ ราย จัดโดย สำนักงาน ป.ป.ท.</p> <p>๑๔. บุคลากรเข้าอบรม “ผู้ใช้งานระบบการรายงานผลการดำเนินการตามมาตรฐานทางจริยธรรม ประมวลจริยธรรม ข้อกำหนดจริยธรรม และกระบวนการรักษาจริยธรรม ในวันที่ ๒๑ เมษายน ๒๕๖๘ ผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส์ ทางแอปพลิเคชัน Zoom Meeting จำนวน ๓ ราย จัดโดย สำนักงาน ก.พ.</p> <p>๑๕. บุคลากรเข้าร่วมรับฟังการประชุม “การใช้ประโยชน์ผลงานวิจัยในการป้องกันและปราบปรามการทุจริต และการยกระดับคะแนนดัชนีการรับรู้การทุจริต (CPI)” ในวันที่ ๑๙ มิถุนายน ๒๕๖๘ ผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส์ ทางแอปพลิเคชัน Zoom Meeting จำนวน ๓ ราย จัดโดย สำนักงาน ป.ป.ท.</p> <p>๑๖. บุคลากรเข้าร่วมกิจกรรม “รณรงค์การยกระดับคุณธรรมและความโปร่งใสในการดำเนินงานของหน่วยงานภาครัฐ สู่อการยกระดับธรรมาภิบาลภาครัฐไทย ในวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๘ ณ โรงแรมสวิสโฮเทล รัชดา กรุงเทพมหานคร จำนวน ๑ ราย จัดโดย สำนักงาน ป.ป.ช.</p> <p>๑๗. บุคลากรเข้าร่วมกิจกรรม “ขับเคลื่อนการดำเนินงานโครงการสำคัญเร่งด่วน ในการยกระดับค่าคะแนนดัชนีการรับรู้การทุจริต (CPI) ของประเทศไทย ครั้งที่ ๓” ในวันที่ ๒๔ มิถุนายน ๒๕๖๘ ณ โรงแรมอวานี รัชดา กรุงเทพมหานคร จำนวน ๑ ราย จัดโดย สำนักงาน ป.ป.ท.</p> <p>๑๘. บุคลากรเข้าร่วมกิจกรรม “ขับเคลื่อนการดำเนินงานโครงการสำคัญเร่งด่วน ในการยกระดับค่าคะแนนดัชนีการรับรู้การทุจริต (CPI) ของประเทศไทย ครั้งที่ ๔” ในวันที่ ๓๐ กรกฎาคม ๒๕๖๘ ณ โรงแรมแมนดาริน กรุงเทพมหานคร จำนวน ๒ ราย จัดโดย สำนักงาน ป.ป.ท.</p> <p>๑๙. บุคลากรเข้าร่วมกิจกรรมงานวันต่อต้านคอร์รัปชัน ในวันที่ ๙ กันยายน ๒๕๖๘ ผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส์ ทางแอปพลิเคชัน Facebook Live จำนวน ๕ ราย จัดโดย องค์กรต่อต้านคอร์รัปชัน (ประเทศไทย)</p>

โครงการ/ กิจกรรม	ตัวชี้วัด	ค่าเป้าหมาย	งบประมาณ (บาท)	ระยะเวลา ดำเนินการ	ผลการดำเนินการ
					<p>๒๐. บุคลากรเข้าร่วมการสัมมนา “การขับเคลื่อนนโยบายด้านทุจริตด้วยฐานข้อมูลงานวิจัย” ในวันที่ ๒๙ สิงหาคม ๒๕๖๘ ผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส์ ทางแอปพลิเคชัน Zoom Meeting จำนวน ๑ ราย จัดโดย สำนักงาน ป.ป.ช.</p> <p>๒๑. บุคลากรเข้าร่วมรับชมการถ่ายทอดสด “งานประกาศผลและพิธีมอบรางวัลการประเมินคุณธรรมและความโปร่งใสในการดำเนินงานของหน่วยงานภาครัฐ (ITA)” ในวันที่ ๒๕ สิงหาคม ๒๕๖๘ ผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส์ ทางแอปพลิเคชัน Facebook Live จำนวน ๓ ราย จัดโดย สำนักงาน ป.ป.ช.</p> <p>๒๒. บุคลากรเข้าร่วมรับฟังการประชุมชี้แจง “ระบบการรายงานผลการดำเนินการตามมาตรฐานทางจริยธรรมประมวลจริยธรรม ข้อกำหนดจรรยาบรรณ และกระบวนการรักษาจริยธรรม ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๘” ในวันที่ ๒๙ สิงหาคม ๒๕๖๘ ผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส์ ทางแอปพลิเคชัน Zoom Meeting จำนวน ๑ ราย จัดโดย สำนักงาน ก.พ.</p> <p>๒๓. บุคลากรเข้าร่วมการสัมมนา “MOC Zero Corruption ป้องกันการทุจริตเชิงรุก” ในวันที่ ๓ กันยายน ๒๕๖๘ ณ โรงแรมแกรนด์ ริชมอนด์ จังหวัดนนทบุรี จำนวน ๔ ราย จัดโดย ศปท. พณ.</p> <p>๒๔. บุคลากรเข้าร่วมการสัมมนา “ขับเคลื่อนค่าคะแนนดัชนีการรับรู้การทุจริต (CPI) ของประเทศไทย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ ระหว่างวันที่ ๑๐ - ๑๒ กันยายน ๒๕๖๘ ณ โรงแรมราวิรินทร์ จังหวัดชลบุรี จำนวน ๒ ราย จัดโดย สำนักงาน ป.ป.ท.</p> <p>สรุป บุคลากรกรมทรัพย์สินทางปัญญา (ทป.) ได้รับการเสริมสร้างองค์ความรู้ด้านการป้องกันและปราบปรามการทุจริต การส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรม วินัย และเรื่องอื่น ๆ ที่เกี่ยวข้อง โดยเข้าร่วมกิจกรรมที่หน่วยงานอื่นจัดขึ้น รวมจำนวน ๑๓๘ ราย</p> <p>ผลการดำเนินการ : เป็นไปตามค่าเป้าหมาย</p>
๑.๑.๓ เสริมสร้างวัฒนธรรมองค์กรและยึดถือปฏิบัติโดยการประกาศนโยบายงดรับ – งดให้ ของขวัญและของกำนัลทุกชนิดจากการปฏิบัติหน้าที่ (No Gift Policy)	บุคลากรรับทราบและยึดถือปฏิบัติตามนโยบาย No Gift Policy	๑ ครั้ง / ๖๐๐ ราย	ไม่ใช้งบประมาณ	๑ พ.ย. ๖๗ – ๓๐ ก.ย. ๖๘	<p>๑. อธิบดีกรมทรัพย์สินทางปัญญาประกาศเจตนารมณ์ “งดรับ – งดให้ ของขวัญของกำนัลทุกชนิดจากการปฏิบัติหน้าที่ (No Gift Policy) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ เมื่อวันที่ ๒๖ พฤศจิกายน ๒๕๖๗ เพื่อสร้างความเชื่อมั่นศรัทธา และความไว้วางใจของประชาชนผู้รับบริการ โดยประกาศตนเป็นหน่วยงานที่ผู้บริหาร และเจ้าหน้าที่ทุกคนไม่รับของขวัญ ของกำนัลทุกชนิด ในก่อน ขณะ และภายหลังการปฏิบัติหน้าที่ ที่จะส่งผลให้เกิดการทุจริตและประพฤติมิชอบทั้งในปัจจุบันและอนาคต</p> <p>๒. สร้างการรับรู้ให้กับบุคลากรภายในหน่วยงาน จำนวนกว่า ๗๐๐ ราย ให้ยึดถือปฏิบัติตามกรอบแนวทางที่ผู้บริหารกำหนดตามข้อ ๑. โดยหนังสือเวียนอิเล็กทรอนิกส์ผ่านระบบ Intranet และทาง Line Group: DIP Family และเผยแพร่ต่อสาธารณชนทางเว็บไซต์ เข้าหน้าหลัก ➡️ เกี่ยวกับกรม ➡️ กลุ่มคุ้มครองจริยธรรม ➡️ No Gift Policy ➡️ ประกาศเจตนารมณ์ No Gift Policy ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘</p> <p>๓. ประชาสัมพันธ์ให้บุคลากรในหน่วยงานร่วมส่งเสริมวัฒนธรรมป้องกันการทุจริตโดยใช้ภาพพักจ่อ “No Gift Policy” สำหรับเครื่องคอมพิวเตอร์และโทรศัพท์มือถือ (Smart Phone)</p> <p>ผลการดำเนินการ : เป็นไปตามค่าเป้าหมาย</p>

โครงการ/ กิจกรรม	ตัวชี้วัด	ค่าเป้าหมาย	งบประมาณ (บาท)	ระยะเวลา ดำเนินการ	ผลการดำเนินการ
<p>๑.๑.๔ ส่งเสริมการปฏิบัติตาม พ.ร.บ.มาตรฐานทางจริยธรรม พ.ศ. ๒๕๖๒</p> <p>ประมวลจริยธรรมข้าราชการพลเรือน และข้อกำหนดจริยธรรม</p>	<p>จำนวนบุคลากรที่ได้เรียนรู้/ปฏิบัติตามตาม พ.ร.บ. มาตรฐานทางจริยธรรมประมวลจริยธรรม และข้อกำหนดจริยธรรม</p>	<p>๖๐๐ คน</p>	<p>ไม่ใช้งบประมาณ</p>	<p>๑ ต.ค. ๖๗ – ๓๐ ก.ย. ๖๘</p>	<p>๑. จัดทำสื่อประชาสัมพันธ์ให้ความรู้เกี่ยวกับ พ.ร.บ.มาตรฐานทางจริยธรรม ประมวลจริยธรรมข้าราชการพลเรือน และแนวทางการประพฤติปฏิบัติตนตามประมวลจริยธรรม (Do's & Don'ts) เพื่อเสริมสร้างความรู้ความเข้าใจให้บุคลากรภายในกรมทรัพย์สินทางปัญญา จำนวนกว่า ๗๐๐ ราย ให้เกิดความชัดเจนในแนวทางปฏิบัติ และเน้นย้ำให้ยึดถือปฏิบัติโดยเคร่งครัด</p> <p>๒. จัดกิจกรรมส่งเสริมคุณธรรมจริยธรรม การเป็นข้าราชการที่ดี เป็นกิจกรรม “ทำบุญตักบาตร ฟังธรรม ตามวิถีชาว ทป.” ในวันที่ ๑๑ ธันวาคม ๒๕๖๗ ณ กระทรวงพาณิชย์ เพื่อเสริมสร้างคุณธรรม จริยธรรม และสร้างการตื่นรู้ การประพฤติปฏิบัติตนตามประมวลจริยธรรมข้าราชการพลเรือน ให้กับบุคลากรกรมทรัพย์สินทางปัญญา โดยบุคลากรที่เข้าร่วมกิจกรรม จำนวน ๑๕๐ ราย สามารถนำหลักธรรมคำสอนไปปรับใช้ในการพัฒนาคุณภาพชีวิตและการทำงานได้อย่างเหมาะสม</p> <p>๓. การคัดเลือกผู้ประพฤติตนตามหลักประมวลจริยธรรมของกระทรวงพาณิชย์ ประจำปี ๒๕๖๘ โดยกรมฯ ดำเนินการคัดเลือกฯ และคณะกรรมการจริยธรรมประจำกรมทรัพย์สินทางปัญญา ได้ประชุมเพื่อพิจารณารับรองผลการคัดเลือกผู้ประพฤติตนตามหลักประมวลจริยธรรมของกระทรวงพาณิชย์ ในส่วนของกรมทรัพย์สินทางปัญญา มีผู้ได้รับการคัดเลือกฯ และผ่านการรับรอง จำนวน ๒ ราย</p> <p>สรุปจำนวนบุคลากรที่ได้เรียนรู้/ปฏิบัติตาม พ.ร.บ. มาตรฐานทางจริยธรรม ประมวลจริยธรรม และแนวทางการประพฤติตนตามประมวลจริยธรรมข้าราชการ (Do & Don't) รวมจำนวน ๘๕๒ ราย</p> <p>ผลการดำเนินการ : เป็นไปตามค่าเป้าหมาย</p>
<p>๑.๒ เสริมพลังการมีส่วนร่วม และบูรณาการทุกภาคส่วนเพื่อต่อต้านการทุจริต</p>					
<p>๑.๒.๑ สร้างกลไกกลุ่มเกลาทางสังคม ด้วยการน้อมนำปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงเป็นเครื่องมือ โดยการจัดกิจกรรมทางศาสนา/กิจกรรมจิตอาสาเพื่อสาธารณประโยชน์ และกิจกรรม อื่น ๆ ที่</p>	<p>จำนวนครั้งที่จัดกิจกรรม และจำนวนบุคลากรที่เข้าร่วมกิจกรรม</p>	<p>๓ ครั้ง / ๑๐๐ ราย</p>	<p>ไม่ใช้งบประมาณ</p>	<p>๑ ต.ค. ๖๗ – ๓๐ ก.ย. ๖๘</p>	<p>๑. ผู้บริหารและบุคลากรร่วมลงนามถวายพระพร สมเด็จพระเจ้าน้องนางเธอ เจ้าฟ้าจุฬาภรณวลัยลักษณ์ อัครราชกุมารี กรมพระศรีสวางควัฒน วรขัตติยราชนารี ในวันที่ ๑๕ ตุลาคม ๒๕๖๗ ณ โรงพยาบาลจุฬารัตน์ มีผู้เข้าร่วมพิธีจำนวน ๕ ราย</p> <p>๒. ผู้บริหารและบุคลากรเข้าร่วมพิธีถวายผ้าพระกฐินพระราชทาน กระทรวงพาณิชย์ ประจำปี ๒๕๖๗ ในวันที่ ๘ พฤศจิกายน ๒๕๖๗ ณ วัดเขมาภิรตารามราชวรวิหาร มีผู้เข้าร่วมพิธีจำนวน ๑๐ ราย</p> <p>๓. ผู้บริหารกรมทรัพย์สินทางปัญญา เข้าร่วมกิจกรรมจัดถวายเป็นกุศล “พาณิชย์ห่วงใยผู้ภัยน้ำท่วมภาคใต้” ในวันที่ ๔ ธันวาคม ๒๕๖๗ ณ กระทรวงพาณิชย์ จำนวน ๒ ราย</p> <p>๔. ผู้บริหารกรมฯ เข้าร่วมพระราชพิธีบำเพ็ญพระราชกุศลทักษิณานุปทาน เนื่องในวันคล้ายวันพระบรมราชสมภพ พระบาทสมเด็จพระบรมชนกาธิเบศร มหาภูมิพลอดุลยเดชมหาราช บรมนาถบพิตร ในวันที่ ๕ ธันวาคม ๒๕๖๗ ณ อุทยานเฉลิมพระเกียรติ พระบาทสมเด็จพระบรมชนกาธิเบศร มหาภูมิพลอดุลยเดชมหาราช บรมนาถบพิตร จำนวน ๑ ราย</p> <p>๕. จัดกิจกรรม “ทำบุญตักบาตรฟังธรรม ตามวิถีชาว ทป.” ตามโครงการส่งเสริมคุณธรรมจริยธรรม การเป็นข้าราชการที่ดี ในวันที่ ๑๑ ธันวาคม ๒๕๖๗ ณ กระทรวงพาณิชย์ เพื่อเสริมสร้างคุณธรรม จริยธรรม และสร้าง</p>

โครงการ/ กิจกรรม	ตัวชี้วัด	ค่าเป้าหมาย	งบประมาณ (บาท)	ระยะเวลา ดำเนินการ	ผลการดำเนินการ
เกี่ยวข้อง ร่วมกับ โรงเรียน วัด ชุมชน					<p>การตื่นรู้ การประพฤติปฏิบัติตนตามประมวลจริยธรรมข้าราชการพลเรือน โดยมีบุคลากรกรมฯ และหน่วยงานอื่นในกระทรวงพาณิชย์เข้าร่วมกิจกรรมจำนวน ๑๕๐ ราย</p> <p>๖. จัดกิจกรรมจิตอาสาพระราชทาน “ทป. กวาดวัดกวาดใจ” ในวันที่ ๑๙ ธันวาคม ๒๕๖๗ ณ วัดไทรมาเหนือ จังหวัดนนทบุรี โดยบุคลากรร่วมบริจาคทรัพย์ จำนวน ๑๒,๑๓๙ บาท จัดหาสิ่งของจำเป็นเพื่อถวายเป็นศาสนสมบัติ และผู้บริหารรวมถึงเจ้าหน้าที่จำนวน ๑๕๐ ราย ร่วมกันทำความสะอาด ปรับปรุงสภาพภูมิทัศน์ในพื้นที่บริเวณวัด</p> <p>๗. ผู้บริหารกรมฯ ร่วมถวายแจกันดอกไม้และลงนามถวายพระพรพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว และสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินี เนื่องในโอกาสวันขึ้นปีใหม่ พุทธศักราช ๒๕๖๘ ในวันที่ ๑ มกราคม ๒๕๖๘ ณ ศาลาสหทัยสมาคม ในพระบรมมหาราชวัง จำนวน ๑ ราย</p> <p>๘. ผู้บริหารและบุคลากรเข้าร่วมพิธีทำบุญตักบาตรเนื่องในวันขึ้นปีใหม่ พุทธศักราช ๒๕๖๘ ในวันที่ ๖ มกราคม ๒๕๖๘ ณ บริเวณลานอเนกประสงค์ ชั้น ๓ กระทรวงพาณิชย์ มีผู้เข้าร่วมพิธีจำนวน ๓๐ ราย</p> <p>๙. จัดกิจกรรมเนื่องในวันเด็กแห่งชาติ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๘ ในวันที่ ๘ มกราคม ๒๕๖๘ โดยมอบทุนการศึกษาให้กับโรงเรียนและชุมชนในพื้นที่จังหวัดนนทบุรี จังหวัดสุพรรณบุรี และกรุงเทพมหานคร รวม ๔ แห่ง แห่งละ ๕,๐๐๐ บาท ประกอบด้วย โรงเรียนวัดแคนอก (คณะราษฎร์บำรุง ๑) โรงเรียนป่าไม้อุทิศ ๙ โรงเรียนวัดพิบูลเงิน ชุมชนหมู่ ๑๐ บ้านหัวไผ่ จังหวัดสุพรรณบุรี และมอบเงินสนับสนุนการจัดกิจกรรมวันเด็กให้กับกองกลาง สำนักงานปลัดกระทรวงพาณิชย์ จำนวน ๒,๐๐๐ บาท รวม ๒๒,๐๐๐ บาท โดยบุคลากรร่วมบริจาคทรัพย์ในกิจกรรมดังกล่าว รวมจำนวนกว่า ๓๐๐ ราย</p> <p>๑๐. ผู้บริหารและบุคลากรเข้าร่วมพิธีเจริญพระพุทธมนต์ ถวายพระราชกุศล เถลิงพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคล พระชนมายุเท่าพระบาทสมเด็จพระพุทธยอดฟ้าจุฬาโลกมหาราช ในวันที่ ๑๓ มกราคม ๒๕๖๘ ณ วัดดุสิตดาราม กรุงเทพมหานคร มีผู้เข้าร่วมพิธีจำนวน ๖ ราย</p> <p>๑๑. ผู้บริหารและบุคลากรร่วมลงนามถวายพระพร พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาสวันฉัตรมงคล ในวันที่ ๒ พฤษภาคม ๒๕๖๘ ณ สำนักงานปลัดกระทรวงพาณิชย์ มีผู้เข้าร่วมกิจกรรมจำนวน ๒๐ ราย</p> <p>๑๒. จัดกิจกรรม “สานฝัน บันสุขให้น้อง” และกิจกรรม “สื่อสร้างสรรค์ แบ่งปัญญาใจ” เนื่องในวันคล้ายวันสถาปนากรมทรัพย์สินทางปัญญา ครบรอบ ๓๓ ปี ในวันที่ ๓ พฤษภาคม ๒๕๖๘ โดยมอบคอมพิวเตอร์เพื่อการศึกษาจำนวน ๓๐ ชุด และสื่อการเรียนการสอนทำมือ จำนวน ๕ ชิ้น ให้กับโรงเรียนหนองนกปีกกา จังหวัดตาก โดยบุคลากรร่วมแรงร่วมใจจัดทำสื่อการเรียนการสอนจากวัสดุเหลือใช้ เพื่อต่อยอดองค์ความรู้ให้น้องนักเรียนในพื้นที่ส่วนภูมิภาค นอกจากนี้ยังเป็นการเสริมสร้างคุณธรรมจริยธรรมให้รู้จักการแบ่งปัน การมีส่วนร่วมสร้างสังคมแห่งความเสมอภาค</p> <p>๑๓. กรมฯ เป็นเจ้าภาพจัดกิจกรรม “ทำบุญตักบาตร วิถีพุทธ น้อมธรรมนำสุข” เพื่อส่งเสริมการทำนุบำรุงพระพุทธศาสนา ร่วมกับชุมชนใกล้เคียง ในวันที่ ๓๐ พฤษภาคม ๒๕๖๘ ณ ลานอเนกประสงค์ ชั้น ๓ กระทรวงพาณิชย์ มีผู้เข้าร่วมกิจกรรมจำนวน ๖๐ ราย</p>

โครงการ/ กิจกรรม	ตัวชี้วัด	ค่าเป้าหมาย	งบประมาณ (บาท)	ระยะเวลา ดำเนินการ	ผลการดำเนินการ
					<p>๑๔. จัดกิจกรรม “สองมือ ๑ ต้น เพื่อป่าใหญ่” ในวันที่ ๓ มิถุนายน ๒๕๖๘ ณ ศูนย์ศึกษาธรรมชาติกองทัพบก (บางปู) จังหวัดสมุทรปราการ โดยผู้บริหารและบุคลากรบำเพ็ญสาธารณประโยชน์เพื่อเฉลิมพระเกียรติ สมเด็จพระนางเจ้าสุทิดา พัชรสุธาพิมลลักษณ พระบรมราชินี ปลุกไม้ไผ่กอจำนวน ๔๗๙ ต้น ด้วยความสำนึกในพระมหากรุณาธิคุณ และร่วมสร้างสภาพแวดล้อมทางธรรมชาติที่สมบูรณ์ มีผู้เข้าร่วมกิจกรรมจำนวน ๗๐ ราย</p> <p>๑๕. จัดกิจกรรม “ปฏิทินไม่ใช้ ส่งต่อให้เรา ปี๒” โดยรวบรวมปฏิทินเก่า หรือปฏิทินที่ไม่ได้ใช้แล้วจำนวนกว่า ๑,๐๐๐ ฉบับ ส่งมอบให้กับศูนย์เทคโนโลยีการศึกษาเพื่อคนตาบอด มูลนิธิช่วยคนตาบอดแห่งประเทศไทย ในพระบรมราชินูปถัมภ์ ในวันที่ ๒๕ มิถุนายน ๒๕๖๘ เพื่อจัดทำเป็นสื่อการเรียนการสอนสำหรับผู้พิการทางสายตา ทั้งนี้ด้วยการสนับสนุนของบุคลากรกรมทรัพย์สินทางปัญญา หน่วยงานภายในกระทรวงพาณิชย์ และภาคประชาชน</p> <p>๑๖. ผู้บริหารและบุคลากรร่วมวางพานพุ่มถวายสักการะพระอนุสาวรีย์พระเจ้าบรมวงศ์เธอ พระองค์เจ้ากิติยากรวรลักษณ กกรมพระจันทบุรีนฤนาถ ในวันที่ ๘ มิถุนายน ๒๕๖๘ เนื่องในวันกิติยากร ณ กระทรวงพาณิชย์ มีผู้เข้าร่วมกิจกรรมจำนวน ๑๗ ราย</p> <p>๑๗. จัดกิจกรรม “พีสุใจ...เมื่อน้องได้รับ” เพื่อเฉลิมพระเกียรติเนื่องในโอกาสวันเฉลิมพระชนมพรรษา พระบาทสมเด็จพระปรเมนทรรามาธิบดีศรีสินทรมหาวชิราลงกรณ พระวชิรเกล้าเจ้าอยู่หัว ๗๓ พรรษา วันที่ ๒๘ กรกฎาคม ๒๕๖๘ โดยบุคลากรร่วมแรงร่วมใจจัดทำสมุดทำมือจากวัสดุเหลือใช้ จำนวน ๕๗๔ เล่ม มอบให้กับมูลนิธิโรงเรียนวันเสาร์ ในวันที่ ๒๑ กรกฎาคม ๒๕๖๘ เพื่อส่งต่อให้กับโรงเรียนส่วนภูมิภาค และพื้นที่ห่างไกล อันเป็นการสร้างโอกาสทางการศึกษา รวมถึงลดภาระค่าใช้จ่ายในด้านอุปกรณ์การเรียน รวมถึงนำวัสดุเหลือใช้มาประยุกต์ให้เกิดประโยชน์สูงสุด</p> <p>๑๘. ผู้บริหารและบุคลากรเข้าร่วมกิจกรรม “ทำบุญตักบาตร วิถีพุทธ น้อมธรรมนำสุข” ครั้งที่ ๗ ร่วมกับชุมชนใกล้เคียง ในวันที่ ๒๕ กรกฎาคม ๒๕๖๘ ณ ลานอเนกประสงค์ ชั้น ๓ กระทรวงพาณิชย์ มีผู้เข้าร่วมกิจกรรมจำนวน ๑๐ ราย</p> <p>๑๙. ผู้บริหารและบุคลากรเข้าร่วมพิธีถวายพระพรชัยมงคล และถวายสัตย์ปฏิญาณการเป็นข้าราชการที่ดีและพลังของแผ่นดิน เนื่องในโอกาสวันเฉลิมพระชนมพรรษา พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ๗๓ พรรษา วันที่ ๒๘ กรกฎาคม ๒๕๖๘ ในวันที่ ๒๕ กรกฎาคม ๒๕๖๘ ณ สำนักงานปลัดกระทรวงพาณิชย์ มีผู้เข้าร่วมพิธีจำนวน ๑๗ ราย</p> <p>๒๐. ผู้บริหารและบุคลากรเข้าร่วมพิธีลงนามถวายพระพรชัยมงคล พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว และพิธีถวายสัตย์ปฏิญาณการเป็นข้าราชการที่ดีและพลังของแผ่นดิน เนื่องในโอกาสวันเฉลิมพระชนมพรรษา พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ในวันที่ ๒๘ กรกฎาคม ๒๕๖๘ ณ พระบรมมหาราชวัง และบริเวณท้องสนามหลวง มีผู้เข้าร่วมพิธีจำนวน ๑๐ ราย</p> <p>๒๑. ผู้บริหารและบุคลากรเข้าร่วมกิจกรรมจัดถวียังชีพเพื่อช่วยประชาชนผู้ได้รับผลกระทบจากสถานการณ์ชายแดนไทย - กัมพูชา ในวันที่ ๓๑ กรกฎาคม ๒๕๖๘ ณ กระทรวงพาณิชย์ มีผู้เข้าร่วมกิจกรรมจำนวน ๑๐ ราย</p>

โครงการ/ กิจกรรม	ตัวชี้วัด	ค่าเป้าหมาย	งบประมาณ (บาท)	ระยะเวลา ดำเนินการ	ผลการดำเนินการ
					<p>๒๒. ผู้บริหารและบุคลากรร่วมพิธีลงนามถวายพระพรชัยมงคล สมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ พระบรมราชชนนีพันปีหลวง เนื่องในโอกาสวันเฉลิมพระชนมพรรษา ๑๒ สิงหาคม ๒๕๖๘ ในวันที่ ๘ สิงหาคม ๒๕๖๘ ณ สำนักงานปลัดกระทรวงพาณิชย์ มีผู้เข้าร่วมพิธีจำนวน ๑๖ ราย</p> <p>๒๓. ผู้บริหารเข้าร่วมลงนามถวายพระพรฯ และจุดเทียนถวายพระพรชัยมงคล สมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ พระบรมราชชนนีพันปีหลวง เนื่องในโอกาสวันเฉลิมพระชนมพรรษา ในวันที่ ๑๒ สิงหาคม ๒๕๖๘ ณ ศาลาสหทัยสมาคม ในพระบรมมหาราชวัง และท้องสนามหลวง จำนวน ๒ ราย</p> <p>๒๔. ผู้บริหารและบุคลากรเข้าร่วมกิจกรรม “ทำบุญตักบาตร วิถีพุทธ น้อมธรรมนำสุข” ครั้งที่ ๘ เพื่อส่งเสริมการทำนุบำรุงพระพุทธศาสนา ร่วมกับชุมชนใกล้เคียง ในวันที่ ๒๙ สิงหาคม ๒๕๖๘ ณ ลานอเนกประสงค์ ชั้น ๓ กระทรวงพาณิชย์ มีผู้เข้าร่วมกิจกรรมจำนวน ๑๐ ราย</p> <p>๒๕. จัดกิจกรรม “จิตอาสาบริจาคโลหิตด้วยหัวใจ...ยิ่งให้ยิ่งได้ ปี ๒” ในวันที่ ๔ กันยายน ๒๕๖๘ เพื่อเฉลิมพระเกียรติและถวายเป็นพระราชกุศล เนื่องในโอกาสวันเฉลิมพระชนมพรรษา สมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ พระบรมราชชนนีพันปีหลวง ๙๓ พรรษา ๑๒ สิงหาคม ๒๕๖๘ โดยร่วมกับสถาบันโรคทรวงอก จังหวัดนนทบุรี รับบริจาคโลหิตจากบุคลากรกรมทรัพย์สินทางปัญญา บุคลากรภายในกระทรวงพาณิชย์ และประชาชนทั่วไป มีผู้เข้าร่วมกิจกรรม ๕๐ ราย ได้รับโลหิตจำนวน ๒๒,๕๐๐ ซีซี</p> <p>๒๖. ผู้บริหารและบุคลากรเข้าร่วมกิจกรรม “ทำบุญตักบาตร วิถีพุทธ น้อมธรรมนำสุข” ครั้งที่ ๙ เพื่อส่งเสริมการทำนุบำรุงพระพุทธศาสนา ร่วมกับชุมชนใกล้เคียง ในวันที่ ๒๖ กันยายน ๒๕๖๘ ณ ลานอเนกประสงค์ ชั้น ๓ กระทรวงพาณิชย์ มีผู้เข้าร่วมกิจกรรมจำนวน ๑๐ ราย</p> <p>ผลการดำเนินงาน : เป็นไปตามค่าเป้าหมาย</p>
๑.๒.๒ เปิดโอกาสให้ผู้มีส่วนได้ส่วนเสียมีส่วนร่วมในการปฏิบัติราชการ ตั้งแต่กระบวนการรับฟังความคิดเห็น กำหนดแผนงานร่วมดำเนินงาน ติดตาม และประเมินผล	จำนวนกิจกรรมที่ผู้มีส่วนได้ส่วนเสียเข้ามามีส่วนร่วม	๔ กิจกรรม	ไม่ใช้งบประมาณ	๑ ต.ค. ๖๗ - ๓๐ ก.ย. ๖๘	<p>๑. เผยแพร่และประชาสัมพันธ์แบบสำรวจความคิดเห็นเกี่ยวกับการเจรจา จัดทำ FTA ในประเด็นทรัพย์สินทางปัญญา กลุ่มที่ ๑ ระหว่างวันที่ ๑ พฤศจิกายน ๒๕๖๗ - ๑๕ มกราคม ๒๕๖๘ โดยเปิดโอกาสให้ผู้มีส่วนได้ส่วนเสียผู้ประกอบการที่ประสานงานกับกรมทรัพย์สินทางปัญญา แสดงความคิดเห็นผ่านทางออนไลน์ ซึ่งกรมฯ ได้รับข้อมูลที่เป็นประโยชน์ต่อการพิจารณานโยบายด้านทรัพย์สินทางปัญญา และจะได้นำไปใช้ประกอบการพิจารณาทำที่ของไทยในเบื้องต้นสำหรับการเจรจา FTA ต่าง ๆ รวมผู้แสดงความคิดเห็นจำนวน ๔๘ ราย</p> <p>๒. การประชุมเตรียมการฝ่ายไทย สำหรับการจัดทำความตกลงการค้าเสรี (FTA) ไทย - EU ในประเด็นทรัพย์สินทางปัญญากับหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ในวันที่ ๑๙ พฤศจิกายน ๒๕๖๗ ณ กรมทรัพย์สินทางปัญญา เพื่อเตรียมการฝ่ายไทยสำหรับการเจรจาในประเด็นทรัพย์สินทางปัญญา ภายใต้การเจรจา FTA ไทย - EU โดยกรมทรัพย์สินทางปัญญาได้รับฟังความคิดเห็นของหน่วยงานภาครัฐเกี่ยวกับประเด็นที่เกี่ยวข้องในการเจรจา และหน่วยงานภาครัฐรับทราบข้อมูลที่เกี่ยวข้องในการเจรจาทำความตกลงการค้าเสรี (FTA) ระหว่างไทยกับสหภาพยุโรป ในประเด็นทรัพย์สินทางปัญญา โดยมีผู้แทนกรมทรัพย์สินทางปัญญา และหน่วยงานภาครัฐ ได้แก่ สำนักงานคณะกรรมการอาหารและยา และกระทรวงสาธารณสุข เข้าร่วมรวมจำนวน ๒๒ ราย</p>

โครงการ/ กิจกรรม	ตัวชี้วัด	ค่าเป้าหมาย	งบประมาณ (บาท)	ระยะเวลา ดำเนินการ	ผลการดำเนินการ
					<p>๓. การรับฟังความคิดเห็นร่างพระราชบัญญัติสิทธิบัตร พ.ศ. ... ระหว่างวันที่ ๑๖ ธันวาคม ๒๕๖๗ - ๓๑ มกราคม ๒๕๖๘ ผ่านเว็บไซต์ระบบกลางของสำนักงานคณะกรรมการกฤษฎีกา (www.law.go.th) โดยมีผู้เข้าร่วมแสดงความคิดเห็นจำนวน ๓๓ ราย และกรมทรัพย์สินทางปัญญาจะได้นำผลการรับฟังความคิดเห็นมาประกอบการพิจารณา ยกร่างพระราชบัญญัติสิทธิบัตรดังกล่าวต่อไป</p> <p>๔. การประชาสัมพันธ์ร่าง TOR โครงการจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์พร้อมติดตั้ง ระหว่างวันที่ ๑๙ - ๒๔ ธันวาคม ๒๕๖๗ ผ่านเว็บไซต์กรมทรัพย์สินทางปัญญา เปิดโอกาสให้ผู้มีส่วนได้ส่วนเสียโดยตรงได้รับทราบข้อมูลโดยละเอียด สามารถแสดงความคิดเห็นในรายละเอียดคุณสมบัติของการจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ และมีส่วนร่วมในการให้ข้อมูล ต่อโครงการ มีผู้เข้าร่วมแสดงความคิดเห็นจำนวน ๑ ราย ซึ่งกรมฯ จะได้นำไปเป็นแนวทางในการดำเนินการต่อไป</p> <p>๕. จัดการประชุมรับฟังความคิดเห็น (Focus Group) ประกอบการยกร่างกฎหมายว่าด้วยการจัดเก็บค่าตอบแทน การใช้งานลิขสิทธิ์และสิทธิของนักแสดง ครั้งที่ ๑ ในวันที่ ๒๓ ธันวาคม ๒๕๖๗ ณ ห้องประชุมวิมวาทิตย์ ห้อง ๑ ชั้น ๓ สำนักงานปลัดกระทรวงพาณิชย์ โดยผู้มีส่วนได้ส่วนเสียได้แก่ กลุ่มองค์กรจัดเก็บ กลุ่มเจ้าของสิทธิและผู้ใช้งานเพลง ร่วมแสดงความคิดเห็นผ่านระบบ Google Forms โดยมีอธิบดีกรมทรัพย์สินทางปัญญา (นางสาวนุสรา กาญจนกุล) เป็นประธาน และผู้เข้าร่วมจากหน่วยงานภาคเอกชน กลุ่มองค์กรจัดเก็บค่าลิขสิทธิ์ (CMO) รวมจำนวน ๔๐ ราย โดยกรมฯ จะได้รวบรวมข้อมูลและประเด็นที่สำคัญจากความคิดเห็นที่ได้รับไปประกอบการยกร่างกฎหมายดังกล่าวต่อไป</p> <p>๖. การประชุมหารือระหว่างกรมทรัพย์สินทางปัญญา และสำนักงานกำกับดูแลตลาดแห่งชาติจีน (State Administration for Market Regulation: SAMR) ในวันที่ ๒๔ ธันวาคม ๒๕๖๗ ณ กรมทรัพย์สินทางปัญญา เพื่อแลกเปลี่ยนความรู้และความเข้าใจในบทบาทและอำนาจหน้าที่ของทั้งสองหน่วยงานในการบังคับใช้สิทธิ ในทรัพย์สินทางปัญญา และร่วมกันหาข้อสรุปในการจัดทำบันทึกความเข้าใจ (MOU) ว่าด้วยการบังคับใช้สิทธิ ทรัพย์สินทางปัญญาระหว่างกัน กรมฯ และ SAMR ได้ร่วมกันสรุปสาระสำคัญของ MOU เพื่อสร้างกรอบความร่วมมือ ในการบังคับใช้สิทธิในทรัพย์สินทางปัญญาระหว่างไทยและจีน โดยทั้งสองฝ่ายได้ปรับถ้อยคำให้สอดคล้องกับบริบท ของแต่ละประเทศ และกำหนดขอบเขตความร่วมมือครอบคลุมการบังคับใช้กฎหมายและการแลกเปลี่ยนข้อมูล โดยคำนึงถึงกฎหมายคุ้มครองข้อมูลส่วนบุคคล พร้อมพิจารณากิจกรรมร่วมกัน เช่น การสัมมนาแลกเปลี่ยน ประสบการณ์ และกิจกรรมในวันทรัพย์สินทางปัญญาโลก ซึ่งการจัดทำ MOU ดังกล่าว จะช่วยให้ทั้งสองฝ่ายสามารถ ประสานความร่วมมือผ่านช่องทางออนไลน์ เช่น ไลน์ หรือ WeChat เพื่อความสะดวกรวดเร็ว ในการแลกเปลี่ยนข้อมูลในอนาคต โดยมีผู้แทนกรมทรัพย์สินทางปัญญา และสำนักงานกำกับดูแลตลาดแห่งชาติจีน (SAMR) เข้าร่วมรวมจำนวน ๑๐ ราย</p> <p>๗. การหาหรือความคืบหน้าของโครงการในเอเชียตะวันออกเฉียงใต้และการดำเนินงานความร่วมมือระดับทวิภาค กับ สำนักงานทรัพย์สินทางปัญญาสหภาพยุโรป (EUIPO) ในวันที่ ๑๕ มกราคม ๒๕๖๘ ณ กรมทรัพย์สินทางปัญญา เพื่อหาหรือความคืบหน้าของโครงการในเอเชียตะวันออกเฉียงใต้และการดำเนินงานความร่วมมือระดับทวิภาคระหว่าง EUIPO และกรมทรัพย์สินทางปัญญา โดย EUIPO ได้แลกเปลี่ยนข้อมูลเกี่ยวกับการปรับปรุงโครงสร้างภายในองค์กร</p>

โครงการ/ กิจกรรม	ตัวชี้วัด	ค่าเป้าหมาย	งบประมาณ (บาท)	ระยะเวลา ดำเนินการ	ผลการดำเนินการ
					<p>และการพัฒนาแผนยุทธศาสตร์ระยะ ๕ ปี เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพการดำเนินงาน รวมถึงแจ้งความคืบหน้าโครงการ IP Key SEA ซึ่งมีระยะเวลาดำเนินโครงการอีก ๑ ปี และอยู่ระหว่างพิจารณากิจกรรมที่จะดำเนินการในปี ๒๕๖๘ โดย กรมฯ ได้ขอรับการสนับสนุนจาก EUIPO ในการดำเนินกิจกรรมด้านการคุ้มครองพันธุ์พืชใหม่ (UPOV) การใช้ AI เพื่อปรับปรุงประสิทธิภาพการจดทะเบียนทรัพย์สินทางปัญญา การประเมินมูลค่าทรัพย์สินทางปัญญา (IP Valuation) และการนำทรัพย์สินทางปัญญามาเป็นหลักประกันทางการเงิน (IP-Backed finance) ทั้งนี้ EUIPO จะพิจารณาความเป็นไปได้ในการสนับสนุนประเด็นที่กรมฯ สนใจ และจะแจ้งความคืบหน้าต่อไป โดยมีผู้แทนกรมทรัพย์สินทางปัญญา และสำนักงานทรัพย์สินทางปัญญาสหภาพยุโรป (EUIPO) เข้าร่วมรวมจำนวน ๙ ราย</p> <p>๘. การเผยแพร่และประชาสัมพันธ์แบบสำรวจความคิดเห็นเกี่ยวกับการเจรจาจัดทำ FTA ในประเด็นทรัพย์สินทางปัญญา กลุ่มที่ ๒ ตั้งแต่วันที่ ๑๖ มกราคม ๒๕๖๘ เป็นต้นมา โดยเปิดโอกาสให้ผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย ผู้ประกอบการที่ประสานงานกับกรมทรัพย์สินทางปัญญา แสดงความคิดเห็นผ่านระบบ รวมผู้แสดงความคิดเห็นจำนวน ๑๑๕ ราย อิเล็กทรอนิกส์ โดยกรมฯ จะนำความคิดเห็นดังกล่าวเป็นข้อมูลประกอบการพิจารณานโยบายด้านทรัพย์สินทางปัญญา และพิจารณาทำที่ของไทยในเบื้องต้นสำหรับการเจรจา FTA ต่าง ๆ</p> <p>๙. จัดการประชุม เรื่อง บันทึกข้อตกลงว่าด้วยการโฆษณาออนไลน์และสิทธิในทรัพย์สินทางปัญญา ครั้งที่ ๑/๒๕๖๘ ในวันที่ ๒๔ มกราคม ๒๕๖๘ ณ ห้องประชุม ๑ ชั้น ๑๔ และระบบการประชุมทางไกลผ่านจอภาพ เพื่อรายงานความก้าวหน้าในการดำเนินการและกำหนดแนวทางปฏิบัติตามบันทึกข้อตกลงฯ ร่วมกัน โดยอธิบดีกรมทรัพย์สินทางปัญญา (นางสาวนุสรา กาญจนกุล) เป็นประธาน ผู้เข้าร่วมจากหน่วยงานภาคเอกชน และเจ้าของสิทธิในทรัพย์สินทางปัญญา อาทิ สมาคมโฆษณาแห่งประเทศไทย บริษัท จีเอ็มเอ็ม แกรมมี่ จำกัด (มหาชน) รวมจำนวน ๕๔ ราย</p> <p>๑๐. จัดการประชุมรับฟังความเห็นภาคเอกชนสหรัฐอเมริกา สหภาพยุโรป สหราชอาณาจักร ญี่ปุ่น และสาธารณรัฐเกาหลี เรื่อง การคุ้มครองและการป้องปรามการละเมิดทรัพย์สินทางปัญญาของไทย ในวันที่ ๒๗ มกราคม ๒๕๖๘ ณ โรงแรมแกรนด์ริชมอนด์ จังหวัดนนทบุรี โดยเป็นเวทีในการร่วมแลกเปลี่ยนข้อมูลระหว่างผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย ในประเด็นการคุ้มครองและการป้องปรามการละเมิดทรัพย์สินทางปัญญาของไทย เพื่อให้หน่วยงานภาคเอกชนรับทราบผลการดำเนินงาน รวมทั้งแสดงความคิดเห็นและแสดงข้อห่วงกังวลต่อการดำเนินงานด้านทรัพย์สินทางปัญญา การคุ้มครอง และปราบปรามการละเมิดทรัพย์สินทางปัญญาของไทย ซึ่งกรมทรัพย์สินทางปัญญาจะได้นำความคิดเห็นและข้อห่วงกังวลของภาคเอกชนมาพิจารณาแนวทางการดำเนินงานและพัฒนาปรับปรุงระบบทรัพย์สินทางปัญญาต่อไป โดยอธิบดีกรมทรัพย์สินทางปัญญา (นางสาวนุสรา กาญจนกุล) เป็นประธาน ผู้เข้าร่วมการประชุมจากหน่วยงานภาครัฐ ภาคเอกชน และหน่วยงานภาครัฐ ภาคเอกชนของต่างประเทศ อาทิ กรมสอบสวนคดีพิเศษ สำนักงานทรัพย์สินทางปัญญาของเกาหลี (KIPO) รวมจำนวน ๑๔๘ ราย</p> <p>๑๑. การประชุมรับฟังความคิดเห็น (Focus Group) เพื่อประกอบการร่างกฎหมายว่าด้วยการจัดเก็บค่าตอบแทนการใช้งานลิขสิทธิ์และสิทธิของนักแสดง ครั้งที่ ๒ ในวันที่ ๓๐ มกราคม ๒๕๖๘ ณ ห้องประชุมวิมาวาทิตย์ ห้อง ๑ ชั้น ๓ สำนักงานปลัดกระทรวงพาณิชย์ โดยผู้มีส่วนได้ส่วนเสียได้แก่ กลุ่มองค์กรจัดเก็บ กลุ่มเจ้าของสิทธิและผู้ใช้งานเพลง</p>

โครงการ/ กิจกรรม	ตัวชี้วัด	ค่าเป้าหมาย	งบประมาณ (บาท)	ระยะเวลา ดำเนินการ	ผลการดำเนินการ
					<p>ร่วมแสดงความคิดเห็นผ่านระบบ Google Forms โดยมีอธิบดีกรมทรัพย์สินทางปัญญา (นางสาวนุสรา กาญจนกุล) เป็นประธาน และผู้เข้าร่วมจากหน่วยงานภาคเอกชน กลุ่มองค์กรจัดเก็บค่าลิขสิทธิ์ (CMO) รวมจำนวน ๕๐ ราย โดยกรมฯ จะได้รวบรวมข้อมูลและประเด็นที่สำคัญจากความคิดเห็นที่ได้รับไปประกอบการยกร่างกฎหมายดังกล่าวต่อไป</p> <p>๑๒. จัดการประชุม เรื่อง การป้องปรามการละเมิดทรัพย์สินทางปัญญา ในวันที่ ๓ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ ณ สำนักงาน ปลัดกระทรวงพาณิชย์ เพื่อแลกเปลี่ยนข้อมูลและข้อคิดเห็นเกี่ยวกับการป้องปรามการละเมิดทรัพย์สินทางปัญญา ในไทยและทำความเข้าใจกระบวนการทำงานของหน่วยงานรัฐในประเทศไทยกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง โดยไทยและ ญี่ปุ่นจะเพิ่มความร่วมมือในการปราบปรามสินค้าละเมิดทรัพย์สินทางปัญญา เน้นการบังคับใช้กฎหมายและการแลกเปลี่ยนข้อมูลระหว่างหน่วยงาน นอกจากนี้ จะสนับสนุนให้เจ้าของสิทธิมีบทบาทมากขึ้นในการตรวจสอบและ ดำเนินคดีเพื่อป้องกันและปราบปรามการละเมิดทรัพย์สินทางปัญญาอย่างมีประสิทธิภาพ อีกทั้งมีแผนพัฒนา มาตรการป้องกันและปราบปรามออนไลน์ให้ทันสมัย รวมถึงส่งเสริมการทำ MOU ระหว่างภาครัฐและแพลตฟอร์ม ออนไลน์ เพื่อสร้างมาตรฐานที่โปร่งใสและปลอดภัยยิ่งขึ้นในระบบซื้อขายออนไลน์ มีผู้เข้าร่วมประชุมเป็นตัวแทน จากหน่วยงานภายในกรมฯ หน่วยงานภาครัฐ ภาคเอกชน และหน่วยงานภาครัฐภาคเอกชนของประเทศญี่ปุ่น อาทิ กรมศุลกากร สำนักงานทรัพย์สินทางปัญญาญี่ปุ่น (JPO) Seiko Epson Corporation รวมจำนวน ๕๐ ราย โดย รองอธิบดี (นายอาวุธ วงศ์สวัสดิ์) เป็นประธาน</p> <p>๑๓. จัดการประชุมคณะทำงานปราบปรามการละเมิดทรัพย์สินทางปัญญา ครั้งที่ ๑/๒๕๖๘ ในวันที่ ๑๐ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ ณ อาคารรัตนฤดี กองอำนวยการรักษาความมั่นคงภายในราชอาณาจักร (กอ.รมน.) เพื่อกำหนดแนวทางในการ ป้องกันและปราบปรามการละเมิดทรัพย์สินทางปัญญา ให้เกิดผลอย่างมีประสิทธิภาพ โดยมีผู้แทนกรมทรัพย์สิน ทางปัญญา และผู้ร่วมการประชุมจากหน่วยงานภาครัฐ ๑๗ หน่วยงาน อาทิ สำนักงานตำรวจแห่งชาติ กรมสอบสวน คดีพิเศษ รวมจำนวน ๔๓ ราย</p> <p>๑๔. การประชุมหารือผู้มีส่วนได้เสียสำหรับการเจรจาความตกลงการค้าเสรี (FTA) ในประเด็นที่เกี่ยวข้องกับ ภาคอุตสาหกรรมยา ในวันที่ ๑๓ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ ณ สำนักงานปลัดกระทรวงพาณิชย์ เพื่อเปิดโอกาสให้ผู้มีส่วนได้ ส่วนเสียในภาคอุตสาหกรรมยาได้แสดงความคิดเห็น รวมทั้งแจ้งข้อห่วงกังวลและข้อเสนอแนะเกี่ยวกับการเจรจา FTA ในประเด็นที่เกี่ยวข้อง ซึ่งเป็นข้อมูลที่เป็นประโยชน์และสามารถบูรณาการความร่วมมือระหว่างหน่วยงานภาครัฐและ เอกชน รวมถึงกรมฯ ได้รับข้อมูลประกอบการเจรจา อย่างรอบด้านและสามารถพิจารณา กำหนดท่าทีการเจรจา ที่เกิดประโยชน์ต่อฝ่ายไทยมากที่สุด โดยมีผู้แทนกรมทรัพย์สินทางปัญญา และสมาคมไทยอุตสาหกรรมผลิตยา แผนปัจจุบันเข้าร่วมรวมจำนวน ๒๐ ราย</p> <p>๑๕. จัดการประชุม เรื่อง บันทึกข้อตกลงว่าด้วยความร่วมมือในการคุ้มครองทรัพย์สินทางปัญญาบนอินเทอร์เน็ต ครั้งที่ ๑/๒๕๖๘ ในวันที่ ๑๓ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ ณ ห้อง Auditorium ชั้น ๒๖ อาคารสุภาลัยแกรนด์ทาวเวอร์ เพื่อร่วมกันพิจารณาเกี่ยวกับแนวทางความร่วมมือระหว่างผู้ลงนาม ยกระดับมาตรการเฝ้าระวังสินค้าละเมิดทรัพย์สิน ทางปัญญาบนแพลตฟอร์มอินเทอร์เน็ต โดยการใช้เทคโนโลยีและนำเสนอปัญหาอุปสรรคในการดำเนินการตามบันทึก</p>

โครงการ/ กิจกรรม	ตัวชี้วัด	ค่าเป้าหมาย	งบประมาณ (บาท)	ระยะเวลา ดำเนินการ	ผลการดำเนินการ
					<p>ความตกลงฯ โดยมีอธิบดีกรมทรัพย์สินทางปัญญา (นางสาวนุสรุภา กาญจนกุล) เป็นประธาน และผู้เข้าร่วมจากหน่วยงานภาคเอกชน และเจ้าของสิทธิในทรัพย์สินทางปัญญา อาทิ บริษัท ซ้อปปี (ประเทศไทย) จำกัด บริษัท ลาซาด้า จำกัด บริษัท ตี๊กต็อก ซ้อป (ประเทศไทย) จำกัด รวมจำนวน ๕๑ ราย</p> <p>๑๖. การประชุมหารือความร่วมมือระหว่างกรมทรัพย์สินทางปัญญากับองค์การทรัพย์สินทางปัญญาโลก (WIPO) ประจำประเทศไทย ระหว่างวันที่ ๑๗ - ๑๙ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ ณ กรมทรัพย์สินทางปัญญา เพื่อหารือการจัดทำร่างข้อตกลงความร่วมมือระหว่างกรมฯ กับ WIPO เพื่อการพัฒนาบริการทางธุรกิจของสำนักงานทรัพย์สินทางปัญญา (Intellectual Property Office Business Services) โดยที่ประชุมรับทราบความคิดเห็นจากการแก้ไขปรับปรุงร่างข้อตกลงฯ โดย WIPO ได้แนะนำโครงการสนับสนุนค่าใช้จ่ายในการไกล่เกลี่ยข้อพิพาทสำหรับอาเซียน และระบบการยื่นคำขอระงับข้อพิพาททางเลือกแบบออนไลน์ โดยผู้แทนกรมทรัพย์สินทางปัญญา และผู้แทนองค์การทรัพย์สินทางปัญญาโลกประจำประเทศไทย เข้าร่วมการประชุมรวมจำนวน ๒๒ ราย</p> <p>๑๗. การลงนามบันทึกข้อตกลงความร่วมมือการพัฒนาแพลตฟอร์มเพื่อสนับสนุนการใช้ทรัพย์สินทางปัญญาเป็นเครื่องมือสำหรับการเข้าถึงแหล่งเงินทุน ระหว่างกรมทรัพย์สินทางปัญญา กับบริษัท ฟลิปส์ อินโนเวทีฟ จำกัด ในวันที่ ๒๔ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ ณ กรมทรัพย์สินทางปัญญา โดยกรมทรัพย์สินทางปัญญาให้การสนับสนุนการพัฒนาแพลตฟอร์มโดยใช้เทคโนโลยีที่เหมาะสม เช่น บล็อกเชน (Blockchain) และเว็บ ๓.๐ (Web ๓.๐) เพื่อเป็นเครื่องมือสำหรับศิลปิน นักร้อง นักแต่งเพลง และค่ายเพลงขนาดกลางและขนาดเล็ก ในการเปลี่ยนผลงานทรัพย์สินทางปัญญาเป็นสินทรัพย์ดิจิทัล (Digital Asset) เพื่อใช้เป็นเครื่องมือในการระดมทุนผ่านช่องทางต่าง ๆ ด้วยการเสนอขายดิจิทัลโทเคนผ่านการทำ Initial Coin Offering (ICO) อันเป็นการส่งเสริมการใช้ประโยชน์จากผลงานเพลง และยังเป็น การกระตุ้นให้ภาคส่วนต่าง ๆ ตระหนักถึงความสำคัญของทรัพย์สินทางปัญญา และการใช้ประโยชน์จากทรัพย์สินทางปัญญาในเชิงพาณิชย์อย่างเป็นธรรมและสมดุลระหว่างสิทธิของผู้สร้างสรรค์ ผู้ใช้งาน ตลอดจนประชาชนทั่วไป โดยผู้เข้าร่วมงานจากหน่วยงานภาครัฐ และภาคเอกชน รวมจำนวน ๕๐ ราย</p> <p>๑๘. การหารือระหว่างกรมทรัพย์สินทางปัญญา กับคณะผู้แทนสหภาพยุโรปประจำประเทศไทย ในวันที่ ๒๖ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ ณ กรมทรัพย์สินทางปัญญา เพื่อแลกเปลี่ยนความคิดเห็นเกี่ยวกับประเด็นด้านทรัพย์สินทางปัญญา และการเจรจาความตกลงการค้าเสรี (Free Trade Agreement: FTA) ไทย - สหภาพยุโรป (European Union: EU) ในส่วนที่เกี่ยวข้องกับทรัพย์สินทางปัญญา และกรมฯ ได้ให้ข้อมูลความคิดเห็นการดำเนินต่าง ๆ พร้อมทั้งรับทราบความคิดเห็นในประเด็นที่เกี่ยวข้องกับทรัพย์สินทางปัญญา โดยมีผู้แทนกรมทรัพย์สินทางปัญญา และคณะผู้แทนสหภาพยุโรปประจำประเทศไทย เข้าร่วมรวมจำนวน ๑๓ ราย</p> <p>๑๙. การจัดประชุมเครือข่ายผู้เชี่ยวชาญการป้องปรามการละเมิดทรัพย์สินทางปัญญาอาเซียน (ASEAN Network of IP Enforcement Experts: ANIEE) ครั้งที่ ๑๕ ในวันที่ ๑๘ มีนาคม ๒๕๖๘ ณ สาธารณรัฐสิงคโปร์ เพื่อเสริมสร้างความร่วมมือระหว่างประเทศสมาชิกอาเซียน (AMS) ในการสร้างความตระหนักเกี่ยวกับการละเมิดทรัพย์สิน</p>

โครงการ/ กิจกรรม	ตัวชี้วัด	ค่าเป้าหมาย	งบประมาณ (บาท)	ระยะเวลา ดำเนินการ	ผลการดำเนินการ
					<p>ทางปัญญา ภายใต้หัวข้อที่ AMS จะเห็นพ้องร่วมกัน และเพื่อส่งเสริมแนวโน้มการสื่อสารในการต่อต้านการละเมิดทรัพย์สินทางปัญญาในหมู่ประเทศสมาชิกอาเซียน จำนวน ๖ ราย</p> <p>๒๐. จัดการสัมมนาและประชุมเชิงนโยบาย “Creative Economy Data Model: Mapping Ecosystem Potential” โดยกรมทรัพย์สินทางปัญญา ร่วมกับสำนักงานส่งเสริมเศรษฐกิจสร้างสรรค์ (องค์การมหาชน) และองค์การทรัพย์สินทางปัญญาโลก ระหว่างวันที่ ๑๙ - ๒๐ มีนาคม ๒๕๖๘ ณ ศูนย์สร้างสรรค์งานออกแบบกรุงเทพฯ (TCDC กรุงเทพฯ) เพื่อแนะนำและวิเคราะห์การใช้ประโยชน์จากโมเดลข้อมูล Creative Economy Data Model (CEDM) และการประยุกต์ใช้โมเดลดังกล่าวในประเทศไทยเป็นครั้งแรก ให้กับผู้ประกอบการภาคธุรกิจและภาคเอกชน โดยหน่วยงานภาครัฐที่เกี่ยวข้องเข้าร่วมจำนวน ๓๙ ราย</p> <p>๒๑. จัดการประชุมหารือความร่วมมือระหว่างกรมฯ กับองค์การทรัพย์สินทางปัญญาโลกประจำประเทศสิงคโปร์ (WSO) ระหว่างวันที่ ๒๘ เมษายน - ๒ พฤษภาคม ๒๕๖๘ ณ กรมทรัพย์สินทางปัญญา เพื่อหารือในเชิงเทคนิคเกี่ยวกับระบบจดทะเบียนของกรมฯ WIPO ได้รับทราบถึงการดำเนินงานเชิงเทคนิคของระบบจดทะเบียนทรัพย์สินทางปัญญา ได้แก่ ระบบจดทะเบียนสิทธิบัตร (e-Patent) และระบบจดทะเบียนสิทธิบัตรการออกแบบ (e-Design) รวมถึงการแปลงเอกสารเป็นข้อความ (Full-text) โดยผู้แทนกรมทรัพย์สินทางปัญญา และผู้แทนองค์การทรัพย์สินทางปัญญาโลกประจำประเทศสิงคโปร์ เข้าร่วมการประชุมรวมจำนวน ๒๐ ราย</p> <p>๒๒. จัดการประชุมคณะกรรมการพัฒนากฎหมายว่าด้วยการจัดเก็บค่าตอบแทนการใช้งานอันมีลิขสิทธิ์และสิทธิของนักแสดง จำนวน ๓ ครั้ง ได้แก่ ๑) ครั้งที่ ๑ วันที่ ๑๔ พฤษภาคม ๒๕๖๘ ๒) ครั้งที่ ๒ วันที่ ๒๘ พฤษภาคม ๒๕๖๘ และ ๓) ครั้งที่ ๓ วันที่ ๔ สิงหาคม ๒๕๖๘ เพื่อรับฟังความคิดเห็น ข้อเสนอแนะ และข้อสังเกตจากกรรมการผู้ทรงคุณวุฒิที่มีความรู้ ความสามารถ และความเชี่ยวชาญในด้านทรัพย์สินทางปัญญา นำมาประกอบการจัดทำร่างพระราชบัญญัติการจัดเก็บค่าตอบแทนการใช้งานอันมีลิขสิทธิ์และสิทธิของนักแสดง พ.ศ. เพื่อกำกับดูแลการจัดเก็บค่าตอบแทนการใช้งานอันมีลิขสิทธิ์และสิทธิของนักแสดงในประเทศไทย</p> <p>๒๓. จัดการประชุม เรื่อง แนวทางความร่วมมือในการป้องปรามการละเมิดลิขสิทธิ์ออนไลน์ ในวันที่ ๑๕ พฤษภาคม ๒๕๖๘ ณ ห้องประชุม ๑ ชั้น ๑๔ กรมทรัพย์สินทางปัญญา และระบบการประชุมทางไกลผ่านจอภาพ เพื่อให้การป้องปรามการละเมิดลิขสิทธิ์ออนไลน์เป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพยิ่งขึ้น และเกิดการบูรณาการความร่วมมือจากทุกภาคส่วน โดยอธิบดีกรมทรัพย์สินทางปัญญา (นางสาวนุสรา กาญจนกุล) เป็นประธานผู้เข้าร่วมการประชุมจากหน่วยงานภาครัฐ ภาคเอกชน และเจ้าของสิทธิในทรัพย์สินทางปัญญา อาทิ กองบังคับการปราบปรามการกระทำความผิดเกี่ยวกับอาชญากรรมทางเศรษฐกิจ (บก.ปอศ.) กระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม รวมจำนวน ๒๖ ราย</p> <p>๒๔. จัดการประชุมรับฟังความคิดเห็น (Focus Group) ในประเด็นการขยายอายุความคุ้มครองลิขสิทธิ์ ในวันที่ ๒๖ พฤษภาคม ๒๕๖๘ ณ ห้องประชุมวิมาทิตย์ ๒ ชั้น ๓ สำนักงานปลัดกระทรวงพาณิชย์ เพื่อรวบรวมและนำความคิดเห็นจากผู้มีส่วนได้ส่วนเสียมาใช้เป็นข้อมูลประกอบการพิจารณากำหนดนโยบายและทำที่ที่เหมาะสม</p>

โครงการ/ กิจกรรม	ตัวชี้วัด	ค่าเป้าหมาย	งบประมาณ (บาท)	ระยะเวลา ดำเนินการ	ผลการดำเนินการ
					<p>ในการเจรจาความตกลงการค้าเสรี (Free Trade Agreement: FTA) ระหว่างประเทศไทยกับสหภาพยุโรป ในประเด็นด้านลิขสิทธิ์ อันจะนำไปสู่การสร้างประโยชน์สูงสุดต่อประเทศ โดยอธิบดีกรมทรัพย์สินทางปัญญา (นางสาวนุสรา กาญจนกุล) เป็นประธาน และผู้ร่วมการประชุมจากหน่วยงานภาคเอกชน และเจ้าของสิทธิในทรัพย์สินทางปัญญา รวมจำนวน ๓๐ ราย</p> <p>๒๕. การรับฟังความคิดเห็นร่างพระราชบัญญัติลิขสิทธิ์ (ฉบับที่ ..) พ.ศ. ครั้งที่ ๑ ระหว่างวันที่ ๑๓ - ๓๐ มิถุนายน ๒๕๖๘ ผ่านช่องทางระบบกลางทางกฎหมายของสำนักงานคณะกรรมการกฤษฎีกา (www.law.go.th) และประชาสัมพันธ์การรับฟังความคิดเห็นผ่านช่องทาง Facebook เว็บไซต์กรมทรัพย์สินทางปัญญา (www.ipthailand.go.th) และหนังสืออิเล็กทรอนิกส์ เพื่อรองรับการเข้าเป็นภาคีเครื่องสนธิสัญญาว่าด้วยการแสดงและสิ่งบันทึกเสียงขององค์การทรัพย์สินทางปัญญาโลก (WIPO Performances and Phonograms Treaty: WPPT) โดยมีผู้เข้าร่วมร่วมแสดงความคิดเห็นจำนวน ๒ ราย และกรมทรัพย์สินทางปัญญาจะได้นำผลการรับฟังความคิดเห็นมาประกอบการพิจารณากร่างพระราชบัญญัติลิขสิทธิ์ดังกล่าวต่อไป</p> <p>๒๖. การรับฟังความคิดเห็นร่างกฎกระทรวงเรื่องการขอขึ้นทะเบียนสิ่งบ่งชี้ทางภูมิศาสตร์ของต่างประเทศภายใต้ความตกลงระหว่างประเทศ พ.ศ. ระหว่างวันที่ ๑ - ๑๕ กรกฎาคม ๒๕๖๘ ผ่านช่องทางระบบกลางทางกฎหมายของสำนักงานคณะกรรมการกฤษฎีกา (www.law.go.th) และเว็บไซต์กรมทรัพย์สินทางปัญญา (www.ipthailand.go.th) โดยมีผู้เข้าชมหน้าเว็บไซต์กรมทรัพย์สินทางปัญญา จำนวน ๑,๙๘๐ ครั้ง และผู้แสดงความคิดเห็นผ่านระบบกลางทางกฎหมายจำนวน ๓ ราย ซึ่งกรมทรัพย์สินทางปัญญาจะได้นำผลการรับฟังความคิดเห็นมาประกอบการพิจารณากร่างกฎกระทรวงฉบับดังกล่าวต่อไป</p> <p>๒๗. การรับฟังความคิดเห็นเพื่อประกอบการกร่างพระราชบัญญัติการจัดเก็บค่าตอบแทนการใช้งานอันมีลิขสิทธิ์และสิทธิของนักแสดง พ.ศ. ระหว่างวันที่ ๒๐ สิงหาคม - ๓ กันยายน ๒๕๖๘ ผ่านช่องทางระบบกลางทางกฎหมายของสำนักงานคณะกรรมการกฤษฎีกา https://www.law.go.th ประชาสัมพันธ์การรับฟังความคิดเห็นผ่านช่องทาง Facebook และเว็บไซต์กรมทรัพย์สินทางปัญญา (www.ipthailand.go.th) โดยมีผู้เข้าถึงการประชาสัมพันธ์การรับฟังความคิดเห็นทาง Facebook ๓,๐๔๕ ครั้ง ผู้เข้าชมระบบกลางทางกฎหมาย จำนวน ๑,๒๐๘ ครั้ง และมีผู้เข้าร่วมแสดงความคิดเห็นจำนวน ๑๕ ราย ซึ่งกรมทรัพย์สินทางปัญญาจะได้นำผลการรับฟังความคิดเห็นมาประกอบการพิจารณากร่างพระราชบัญญัติฉบับดังกล่าวต่อไป</p> <p>๒๘. การรับฟังความคิดเห็นร่างพระราชบัญญัติลิขสิทธิ์ (ฉบับที่ ..) พ.ศ. ครั้งที่ ๑ ระหว่างวันที่ ๘ - ๒๒ สิงหาคม ๒๕๖๘ ผ่านช่องทางระบบกลางทางกฎหมายของสำนักงานคณะกรรมการกฤษฎีกา (www.law.go.th) และประชาสัมพันธ์การรับฟังความคิดเห็นผ่านช่องทาง Facebook เว็บไซต์กรมทรัพย์สินทางปัญญา (www.ipthailand.go.th) และหนังสืออิเล็กทรอนิกส์ เพื่อรองรับการเข้าเป็นภาคีเครื่องสนธิสัญญาว่าด้วยการแสดงและสิ่งบันทึกเสียงขององค์การทรัพย์สินทางปัญญาโลก (WIPO Performances and Phonograms Treaty: WPPT) โดยมีผู้เข้าชมหน้าเว็บไซต์</p>

โครงการ/ กิจกรรม	ตัวชี้วัด	ค่าเป้าหมาย	งบประมาณ (บาท)	ระยะเวลา ดำเนินการ	ผลการดำเนินการ
					<p>กรมทรัพย์สินทางปัญญาจำนวน ๓,๕๘๓ ครั้ง มีผู้เข้าร่วมร่วมแสดงความคิดเห็นจำนวน ๓๗ ราย และกรมทรัพย์สินทางปัญญาจะได้นำผลการรับฟังความคิดเห็นมาประกอบการพิจารณากราบบังพระราชาบัญญัติลิขสิทธิ์ดังกล่าวต่อไป</p> <p>๒๙. จัดการประชุมหารือระหว่างการเยือนไทยอย่างเป็นทางการของผู้อำนวยการองค์การทรัพย์สินทางปัญญาโลก (นายดาเรน ทัง) ระหว่างวันที่ ๑๔ - ๑๕ สิงหาคม ๒๕๖๘ เพื่อหารือความร่วมมือด้านทรัพย์สินทางปัญญาในการส่งเสริมนวัตกรรมเทคโนโลยีและการใช้ประโยชน์จากทรัพย์สินทางปัญญา เพื่อเสริมสร้าง ความแข็งแกร่งให้กับระบบทรัพย์สินทางปัญญา และขับเคลื่อนเศรษฐกิจของไทย และยกระดับความร่วมมือและพัฒนาระบบนิเวศน์ด้านทรัพย์สินทางปัญญาและการใช้ทรัพย์สินทางปัญญาส่งเสริมนวัตกรรมในทุกมิติ การเยือนไทยของนายดาเรนฯ ครั้งนี้ สะท้อนถึงความสัมพันธ์อันแน่นแฟ้นระหว่างไทยกับ WIPO และเน้นย้ำความมุ่งมั่นของไทยในการยกระดับระบบทรัพย์สินทางปัญญาให้ทันสมัย สร้างมูลค่าทางเศรษฐกิจ เพื่อผลักดันให้ไทยขับเคลื่อนเศรษฐกิจและสังคมด้วยองค์ความรู้ เทคโนโลยี นวัตกรรม และทรัพย์สินทางปัญญา และสามารถแข่งขันในเวทีโลกได้อย่างมั่นคงและยั่งยืน โดยความร่วมมือระหว่างภาครัฐ ภาคเอกชน และหน่วยงานพันธมิตรด้านทรัพย์สินทางปัญญา อาทิ สำนักงานคณะกรรมการส่งเสริมวิทยาศาสตร์ วิจัยและนวัตกรรม บริษัท ปตท. จำกัด (มหาชน) สำนักงานนวัตกรรมแห่งชาติ (องค์การมหาชน) รวมจำนวน ๔๕ ราย</p> <p>๓๐. การลงนามบันทึกข้อตกลงความร่วมมือว่าด้วยการเสริมสร้างศักยภาพด้านสิทธิบัตรและการกำกับดูแล เพื่อสนับสนุนการพัฒนาอุตสาหกรรมผลิตภัณฑ์สุขภาพไทย ระหว่างกรมทรัพย์สินทางปัญญา และสำนักงานคณะกรรมการอาหารและยา ในวันที่ ๘ กันยายน ๒๕๖๘ ณ ห้องประชุมชั้น ๑๐ อาคาร OSSC สำนักงานคณะกรรมการอาหารและยา เพื่อส่งเสริมองค์ความรู้ด้านทรัพย์สินทางปัญญา แลกเปลี่ยนข้อมูลและบูรณาการการทำงานระหว่างสองหน่วยงาน เน้นพัฒนานวัตกรรมด้านสาธารณสุข ต่อยอดการผลิต และการส่งออกผลิตภัณฑ์สุขภาพของไทย โดยมีผู้แทนสองหน่วยงานรวมจำนวน ๓๐ ราย</p> <p>๓๑. การประชุมชี้แจงโครงการจ้างที่ปรึกษาจัดทำคำขอสิ่งบ่งชี้ทางภูมิศาสตร์ (Geographical Indication: GI) เพื่อให้ผู้มีส่วนได้ส่วนเสียร่วมพิจารณา สอบถามประเด็นสงสัย ให้ข้อมูล ข้อเสนอแนะ ในส่วนของการขึ้นทะเบียน GI ในประเทศ ดังนี้</p> <ul style="list-style-type: none"> - สินค้ามวาริช และเนื้อคราม (จังหวัดสกลนคร) วันที่ ๑๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ มีผู้เข้าร่วมกิจกรรมจำนวน ๑๒๖ ราย - สินค้ามะนาวแป้นดำเนินสะดวก และมะม่วงน้ำดอกไม้ราชบุรี (จังหวัดราชบุรี) วันที่ ๑๙ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ มีผู้เข้าร่วมกิจกรรมจำนวน ๑๕๘ ราย - สินค้าเห็ดตับเต่า (จังหวัดพระนครศรีอยุธยา) วันที่ ๒๔ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ มีผู้เข้าร่วมกิจกรรมจำนวน ๗๑ ราย - สินค้ากุ้งมังกร ๗ สีภูเก็ต (จังหวัดภูเก็ต) วันที่ ๒๖ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ มีผู้เข้าร่วมกิจกรรมจำนวน ๖๐ ราย - สินค้าส้มควายภูเก็ต (จังหวัดภูเก็ต) วันที่ ๔ เมษายน ๒๕๖๘ มีผู้เข้าร่วมกิจกรรมจำนวน ๘๐ ราย

โครงการ/ กิจกรรม	ตัวชี้วัด	ค่าเป้าหมาย	งบประมาณ (บาท)	ระยะเวลา ดำเนินการ	ผลการดำเนินการ
					<p>๓๒. จัดประชุมเพื่อสร้างความรู้ความเข้าใจแนวทางการคุ้มครองสิ่งบ่งชี้ทางภูมิศาสตร์ (Geographical Indication: GI) ให้ผู้มีส่วนได้ส่วนเสียสอบถามประเด็นสงสัยให้ข้อมูล ข้อเสนอแนะ ในส่วนที่เกี่ยวข้องกับ GI ดังนี้</p> <ul style="list-style-type: none"> - สินค้ามะนาวแป้นดําเนินสะดวก มะม่วงน้ำดอกไม้ราชบุรี ทุเรียนตะนาวศรี และกล้วยน้ำว้าบ้านโป่ง (จังหวัดราชบุรี) วันที่ ๒๔ ตุลาคม ๒๕๖๗ มีผู้เข้าร่วมกิจกรรมจำนวน ๗๑ ราย - สินค้าเกลือสมุทรบ้านแหลม (จ.เพชรบุรี) วันที่ ๑๖ ธันวาคม ๒๕๖๗ มีผู้เข้าร่วมกิจกรรมจำนวน ๕๓ ราย - สินค้าส้มมะปืดจันทบุรี (จังหวัดจันทบุรี) วันที่ ๒๑ มกราคม ๒๕๖๘ มีผู้เข้าร่วมกิจกรรมจำนวน ๒๕ ราย - สินค้าพริกยอดสนจัตุรัส หม่าชัยภูมิ ผ้าไหมชัยภูมิ สับปะรดท่าหินโงม วันที่ ๒๑ กุมภาพันธ์ (จังหวัดชัยภูมิ) ๒๕๖๘ มีผู้เข้าร่วมกิจกรรมจำนวน ๕๗ ราย - สินค้ามะม่วงมหาชนกลำพูน (จังหวัดลำพูน) วันที่ ๑๙ มีนาคม ๒๕๖๘ มีผู้เข้าร่วมกิจกรรมจำนวน ๖๐ ราย <p>๓๓. จัดประชุมเพื่อการประชุมชี้แจงโครงการจัดทำระบบควบคุมคุณภาพสินค้าและมาตรฐานสินค้าสิ่งบ่งชี้ทางภูมิศาสตร์ (Geographical Indication: GI) เพื่อให้ผู้มีส่วนได้ส่วนเสียร่วมพิจารณา สอบถามประเด็นสงสัยให้ข้อมูล ข้อเสนอแนะ ในส่วนที่เกี่ยวข้องกับ GI ดังนี้</p> <ul style="list-style-type: none"> - สินค้ามันแกวรบือ (จังหวัดมหาสารคาม) วันที่ ๑๘ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ มีผู้เข้าร่วมกิจกรรมจำนวน ๘๐ ราย - สินค้าส้มสายน้ำผึ้งฝางและลิ้นจี่จักรพรรดิฝาง (จังหวัดเชียงใหม่) วันที่ ๒๖ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ มีผู้เข้าร่วมกิจกรรมจำนวน ๑๔๗ ราย - สินค้ากล้วยหอมทองเพชรบุรี (จ.เพชรบุรี) วันที่ ๒๗ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ มีผู้เข้าร่วมกิจกรรม ๑๒๘ ราย - สินค้าทุเรียนหมอนทองเขาบรรทัด (จ.ตราด) วันที่ ๗ มีนาคม ๒๕๖๘ มีผู้เข้าร่วมกิจกรรมจำนวน ๑๓๐ ราย - สินค้าขนุนหนองเหียงชลบุรี (จังหวัดชลบุรี) วันที่ ๑๐ มีนาคม ๒๕๖๘ มีผู้เข้าร่วมกิจกรรมจำนวน ๑๐๒ ราย - สินค้าสับปะรดบึงกาฬ และผ้าหมักโคลนบึงกาฬ (จังหวัดบึงกาฬ) วันที่ ๒๐ มีนาคม ๒๕๖๘ มีผู้เข้าร่วมกิจกรรมจำนวน ๑๐๐ ราย <p>ผลการดำเนินงาน: เป็นไปตามค่าเป้าหมาย</p>

สรุปผลการดำเนินการแนวทางที่ ๑

ผลการดำเนินการตามแนวทางที่ ๑ บรรลุตามวัตถุประสงค์ในการปลูกฝังวิถีคิด ปลูกจิตสำนึกให้มีวัฒนธรรมและพฤติกรรมซื่อสัตย์สุจริต โดยบุคลากรที่เข้าร่วมกิจกรรมประพฤติปฏิบัติตนตามหลักคุณธรรม จริยธรรม เกิดการเรียนรู้และน้อมนำแนวคิดปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง ประกอบกับเจตจำนงของผู้บริหารเป็นแนวทางในการปฏิบัติราชการ สามารถแยกแยะผลประโยชน์ส่วนตนกับผลประโยชน์ส่วนรวม ร่วมกับการส่งเสริมวัฒนธรรมองค์กร “โปร่งใส ใส่ใจบริการ ด้านทุจริต” สร้างพลังการมีส่วนร่วม ป้องกันการทุจริตกับหน่วยงานและชุมชนภายนอกเหนือจากนี้ ยังส่งเสริมการมีส่วนร่วมในการปฏิบัติราชการ โดยเปิดโอกาสให้ทุกภาคส่วนได้เข้ามามีส่วนร่วมในการเสนอความเห็น ข้อเสนอแนะในการดำเนินงาน แสดงให้เห็นถึงความมุ่งมั่นในการบริหารราชการของผู้บริหาร และการปฏิบัติราชการของบุคลากรแนวใหม่ที่จะปฏิบัติงานด้วยความเสมอภาค ซื่อสัตย์ โปร่งใส สามารถตรวจสอบได้ในทุกขั้นตอน

โครงการ/ กิจกรรม	ตัวชี้วัด	ค่าเป้าหมาย	งบประมาณ (บาท)	ระยะเวลา ดำเนินการ	ผลการดำเนินการ
แนวทางการ ๒ ป้องกันการทุจริตและ ประพฤตินิชอบ					
๒.๑ สร้างกลไกการป้องกันเพื่อยับยั้งการทุจริต					
๒.๑.๑ สร้าง / ปรับปรุงระบบ เทคโนโลยี สารสนเทศ/คู่มือ/ หลักเกณฑ์/ แนวทางการ ปฏิบัติงาน การ ให้บริการ และ การบริหารงาน บุคคล อย่างมี มาตรฐาน เป็น ธรรม ลดการใช้ ดุลยพินิจ	จำนวนระบบ/คู่มือ/ หลักเกณฑ์/แนวทาง ที่ปรับปรุง/พัฒนา	๓ ระบบ/คู่มือ/ แนวทาง	๕๘.๕๐ ล้านบาท	๑ ต.ค. ๖๗ - ๓๐ ก.ย. ๖๘	<p>๑. โครงการปรับปรุงระบบตรวจค้นเครื่องหมายการค้าด้วยภาพ (Image Search) ด้วยเทคโนโลยีปัญญาประดิษฐ์ (AI) ให้รองรับการค้นหาที่หลากหลายและแม่นยำยิ่งขึ้น นอกจากนี้ยังพัฒนาระบบช่วยตัดสินใจในการจัดทำคำขอรับจดทะเบียนเครื่องหมายการค้าแบบครบวงจร ตั้งแต่การให้คำแนะนำเบื้องต้น การระบุนายการสินค้าและบริการ การคำนวณค่าธรรมเนียม ไปจนถึงการประเมินความเหมือนคล้าย เพื่ออำนวยความสะดวกและลดขั้นตอนที่ซับซ้อนสำหรับผู้ประกอบการ ปัจจุบันอยู่ระหว่างการพัฒนาและทดสอบระบบ โดยกำหนดเปิดให้บริการภายในปี พ.ศ. ๒๕๖๙</p> <p>๒. พัฒนาระบบให้คำปรึกษาเครื่องหมายการค้าผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์ (Tele Trademark) ต่อเนื่องจากปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ในส่วนของระบบการประชุมทางไกล เพื่อเพิ่มช่องทางการสอบถามข้อมูลหรือติดต่อนัดหมายกับนายทะเบียนเครื่องหมายการค้า โดยผู้รับบริการสามารถเลือกวัน เวลา และนายทะเบียนที่ต้องการเข้ารับคำปรึกษาเกี่ยวกับการจดทะเบียนเครื่องหมายการค้า ปัจจุบันอยู่ระหว่างการพัฒนาและทดสอบระบบ โดยกำหนดเปิดให้บริการอย่างเป็นทางการภายในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙ ใช้เงินงบประมาณประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ จำนวน ๖.๓๑๘ ล้านบาท</p> <p>๓. เปิดให้บริการระบบรับแจ้งข้อมูลลิขสิทธิ์ เมื่อวันที่ ๒๐ มิถุนายน ๒๕๖๘ เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพการรับแจ้งข้อมูลลิขสิทธิ์ให้มีความทันสมัยและรวดเร็วมากขึ้น โดยสามารถอนุมัติการรับแจ้งข้อมูลผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์และเชื่อมโยงไปสู่จดหมายอิเล็กทรอนิกส์ของผู้ยื่นคำขอได้ทันที รวมถึงระบบการรับแจ้งข้อมูลลิขสิทธิ์สำหรับหน่วยงานคนพิการ โดยสามารถเข้าใช้งานเพื่อแจ้งข้อมูลลิขสิทธิ์ได้ตลอด ๒๔ ชั่วโมง ใช้เงินงบประมาณประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ จำนวน ๘.๗๕ ล้านบาท</p> <p>๔. เปิดให้บริการระบบฐานข้อมูลเพลงและตัวแทนจัดเก็บค่าลิขสิทธิ์ เมื่อวันที่ ๑๙ กันยายน ๒๕๖๘ เพื่ออำนวยความสะดวกให้กับประชาชน ผู้ประกอบการที่ต้องการใช้งานเพลง สามารถตรวจสอบได้ว่าองค์กรจัดเก็บค่าลิขสิทธิ์ใดเป็นผู้ดูแล และตรวจสอบข้อมูลตัวแทนขององค์กรจัดเก็บนั้น ๆ โดยสามารถเข้าใช้งานได้ตลอด ๒๔ ชั่วโมง ใช้เงินงบประมาณประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ จำนวน ๘.๕๐ ล้านบาท</p> <p>๕. เปิดให้บริการระบบจำแนกและวิเคราะห์ข้อมูลสิทธิบัตรขนาดใหญ่ (Big data) ด้วยการทำเหมืองข้อมูล (Data Mining) เมื่อวันที่ ๑๓ สิงหาคม ๒๕๖๘ ซึ่งพัฒนาเนื่องจากระบบสืบค้นข้อมูลสิทธิบัตรด้วย AI โดยขยายขอบเขตจากการสืบค้นด้วยคำค้นเป็นการสืบค้นด้วยการประมวลผลและวิเคราะห์ผ่านกระบวนการ Data Mining เพื่อให้ได้ผลการเปรียบเทียบที่ครอบคลุมปริมาณข้อมูลจำนวนมากที่ช่วยให้เจ้าหน้าที่สามารถนำข้อมูลสิทธิบัตรที่ได้จากการวิเคราะห์ไปใช้ประโยชน์ในการอำนวยความสะดวกและให้บริการได้อย่างรวดเร็วและมีประสิทธิภาพมากขึ้น ใช้เงินงบประมาณประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ จำนวน ๙.๙ ล้านบาท</p>

โครงการ/ กิจกรรม	ตัวชี้วัด	ค่าเป้าหมาย	งบประมาณ (บาท)	ระยะเวลา ดำเนินการ	ผลการดำเนินการ
			ไม่ใช้ งบประมาณ		๖. เปิดให้บริการ “ระบบการแจ้งและสืบค้นข้อมูลตัวแทนดำเนินคดีละเมิดเครื่องหมายการค้า” เพิ่มประสิทธิภาพการปราบปรามการละเมิดเครื่องหมายการค้าให้สะดวก รวดเร็ว และแม่นยำ โดยเจ้าของสิทธิในเครื่องหมายการค้าหรือตัวแทนผู้ได้รับมอบอำนาจให้ดำเนินคดีละเมิดเครื่องหมายการค้า สามารถแจ้งข้อมูลโดยใส่เลขคำขอเครื่องหมายการค้าที่ยื่นไว้กับกรมฯ และสามารถแจ้งข้อมูลตัวแทนและข้อมูลเครื่องหมายการค้าที่ได้รับมอบอำนาจ พร้อมทั้งแก้ไขข้อมูลให้เป็นปัจจุบันได้ตลอด ๒๔ ชั่วโมง นอกจากนี้ผู้ประกอบการ และประชาชนทั่วไปยังสามารถสืบค้นข้อมูลตัวแทนผู้ได้รับมอบอำนาจ เพื่อประโยชน์ในการดำเนินธุรกิจ หรือถูกกล่าวหากรณีละเมิดเครื่องหมายการค้า
			ไม่ใช้ งบประมาณ		๗. เปิดให้บริการระบบการตรวจสอบค่าธรรมเนียมรายปีสิทธิบัตรการประดิษฐ์ และอนุสิทธิบัตร ผ่านทางเว็บไซต์หลักของหน่วยงาน (www.ipthailand.go.th) ในเดือนกุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ เพื่ออำนวยความสะดวกให้กับเจ้าของสิทธิบัตรในการตรวจสอบกำหนดเวลาการชำระค่าธรรมเนียมรายปี
			ไม่ใช้ งบประมาณ		๘. เปิดให้บริการโครงการ “เร่งรัดสิทธิบัตรการออกแบบผลิตภัณฑ์มุ่งเป้าหมายนวัตกรรมรักษ์สิ่งแวดล้อม (Target Design Patent Fast Track: Green Innovation)” ซึ่งเป็นโครงการเร่งรัดเป็นพิเศษในการให้บริการตรวจสอบคำขอรับสิทธิบัตรการออกแบบที่เกี่ยวกับนวัตกรรมรักษ์สิ่งแวดล้อม สำหรับคำขอที่ยื่นในประเทศไทยเป็นที่แรก เพื่ออำนวยความสะดวกให้กับเจ้าของสิทธิบัตรการออกแบบผลิตภัณฑ์ดังกล่าว ที่สามารถจะนำไปเผยแพร่และใช้ประโยชน์ในเชิงพาณิชย์ได้รวดเร็วมากยิ่งขึ้น
			ไม่ใช้ งบประมาณ		๙. เปิดให้บริการโครงการ “เร่งรัดสิทธิบัตรแบบมุ่งเป้า (Target Patent Fast Track)” ซึ่งเป็นโครงการเร่งรัดเป็นพิเศษในการให้บริการตรวจสอบคำขอรับสิทธิบัตรการประดิษฐ์และอนุสิทธิบัตร เครื่องมือแพทย์ที่เกี่ยวกับโรคไม่ติดต่อเรื้อรัง (NCDs) สำหรับคำขอที่ยื่นในประเทศไทยเป็นที่แรก เพื่ออำนวยความสะดวกให้กับเจ้าของสิทธิบัตรที่สามารถจะนำไปใช้ประโยชน์ในเชิงพาณิชย์ได้รวดเร็วมากยิ่งขึ้น
			ไม่ใช้ งบประมาณ		๑๐. กำหนดหลักเกณฑ์และเงื่อนไขการบริหารวงเงินที่กั้นไว้เพื่อการบริหารสำหรับการโอนเงินเดือนข้าราชการพลเรือนสามัญ ลงวันที่ ๑๓ มีนาคม ๒๕๖๘ โดยจะจัดสรรให้แก่บุคลากร ดังนี้ บุคลากรที่ได้รับมอบหมายให้ปฏิบัติงานหรือกิจกรรมพิเศษอื่น ๆ นอกเหนือจากงานที่ปฏิบัติตามหน้าที่ความรับผิดชอบ บุคลากรที่มีผลการประเมินการปฏิบัติราชการระดับดีขึ้นไป บุคลากรที่มีความตั้งใจ ทุ่มเท อุทิศตนและเวลาให้กับราชการ ทั้งนี้ตั้งแต่รอบการประเมินที่ ๑ ของปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ เป็นต้นไป
			ไม่ใช้ งบประมาณ		๑๑. กำหนดหลักเกณฑ์การพิจารณาคุณวุฒิการศึกษาตามมาตรฐานการกำหนดตำแหน่งในสายงานวิชาการตรวจสอบสิทธิบัตร ตามประกาศกรมทรัพย์สินทางปัญญา ลงวันที่ ๔ กรกฎาคม ๒๕๖๘ เพื่อให้การพิจารณาคุณวุฒิที่ ก.พ. รับรอง มีความโปร่งใส ชัดเจน เป็นระเบียบเรียบร้อย และเป็นไปในแนวทางตามมาตรฐานกำหนดตำแหน่งในสายงานวิชาการตรวจสอบสิทธิบัตร ตามหนังสือสำนักงาน ก.พ. ที่ ๑๐๐๖/ว๕ ลงวันที่ ๒๒ มีนาคม ๒๕๖๗
					ผลการดำเนินงาน: เป็นไปตามค่าเป้าหมาย

โครงการ/ กิจกรรม	ตัวชี้วัด	ค่าเป้าหมาย	งบประมาณ (บาท)	ระยะเวลา ดำเนินการ	ผลการดำเนินการ
๒.๑.๒ ก าร ประเมิน ความเสี ย การทุจริตจาก กระบวนการที่มี ความเสี่ยงสูง และ จัดทำแผนบริหาร ความเสี ย การทุจริต	จำนวนกระบวนการ ที่ดำเนินการ	๓ กระบวนการ	ไม่ใช้ งบประมาณ	๑ ต.ค. ๖๗ – ๓๐ ก.ย. ๖๘	<p>๑. ประเมินความเสี่ยงการทุจริตด้านการใช้อำนาจและตำแหน่งหน้าที่ กระบวนการ “การพิจารณาคำขออุทธรณ์สิทธิบัตร” โดยประเมินความเสี่ยงการทุจริตจากกระบวนการดังกล่าว และเลือกชั้นตอนที่มีระดับความเสี่ยงต่ำ - สูง มาจัดทำแผนบริหารจัดการความเสี่ยงการทุจริต และกำหนดการรายงานเป็น ๒ รอบ โดยรอบที่ ๑ รายงานการประเมินความเสี่ยงและแผนบริหารจัดการความเสี่ยงการทุจริต ในเดือนเมษายน ๒๕๖๘ และรายงานผลการดำเนินการตามแผนบริหารจัดการความเสี่ยงการทุจริต ในเดือนสิงหาคม ๒๕๖๘ โดยรายงานผลการดำเนินการดังกล่าวต่อที่ประชุมผู้บริหาร พร้อมทั้งเผยแพร่ต่อสาธารณชนผ่านทางเว็บไซต์กรมทรัพย์สินทางปัญญา (www.ipthailand.go.th) และรายงานต่อสำนักงาน ป.ป.ท. ผ่านระบบการประเมินความเสี่ยงการทุจริตภายในหน่วยงาน (Corruptions Risk Assessment: CRA)</p> <p>๒. ประเมินความเสี่ยงการทุจริตในประเด็นที่อาจเกิดการให้หรือรับสินบน และคัดเลือกชั้นตอนที่มีความเสี่ยงการทุจริตระดับปานกลางถึงสูงมาก มาจัดทำแผนบริหารจัดการความเสี่ยงการทุจริต โดยกำหนดมาตรการ/แนวทางการดำเนินการเพื่อลดความเสี่ยง วิธีปฏิบัติ ผู้รับผิดชอบ ระยะเวลาดำเนินการ โดยกำหนดให้รายงานการดำเนินการตามแผนฯ เมื่อสิ้นปีงบประมาณ และเผยแพร่การประเมินความเสี่ยงฯ การจัดทำแผนฯ และผลการดำเนินการตามแผนฯ ต่อสาธารณชนผ่านทางเว็บไซต์กรมทรัพย์สินทางปัญญา www.ipthailand.go.th ทั้งนี้ดำเนินการประเมินความเสี่ยงฯ ใน ๔ ด้านดังนี้</p> <p>๒.๑ ด้านการอนุมัติอนุญาต กระบวนการ “การจดทะเบียนไอเอสไอสิทธิบัตรการประดิษฐ์และอนุสิทธิบัตร”</p> <p>๒.๒ ด้านการใช้อำนาจ กระบวนการ “การพิจารณาคำขออุทธรณ์สิทธิบัตร”</p> <p>๒.๓ ด้านการจัดซื้อจัดจ้าง โครงการ “ปรับปรุงระบบ Image Search เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพในการให้บริการ”</p> <p>๒.๔ ด้านการบริหารงานบุคคล กระบวนการ “การรับสมัครข้าราชการเข้ารับการคัดเลือกให้เป็นผู้ส่งผลงานเข้ารับการประเมินเพื่อเลื่อนขั้นแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่งประเภทวิชาการระดับชำนาญการพิเศษ”</p> <p>ผลการดำเนินงาน : สูงกว่าค่าเป้าหมาย</p>
๒.๑.๓ การ ประเมินคุณธรรม และความโปร่งใส ในการดำเนินงาน ของหน่วยงาน ภาครัฐประจำปี (Integrity and Transparency Assessment: ITA)	ค่าคะแนนการ ประเมิน ITA	ไม่น้อยกว่า ร้อยละ ๙๐	ไม่ใช้ งบประมาณ	๑ ต.ค. ๖๗ – ๓๐ ก.ย. ๖๘	<p>กรมทรัพย์สินทางปัญญาเข้าร่วมการประเมิน ITA ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ โดยได้รับคะแนนการประเมินเท่ากับ ๙๖.๕๐ คะแนน เพิ่มขึ้นจากปีที่ผ่านมา ๔.๖๕ คะแนน อยู่ในระดับ ผ่านดี นับเป็นลำดับที่ ๓ ของหน่วยงานภายในกระทรวงพาณิชย์ และลำดับที่ ๓๖ จากจำนวน ๑๖๐ ของหน่วยงานประเภทกรมหรือเทียบเท่า โดยค่าคะแนนแยกตามเครื่องมือการประเมินได้ดังนี้</p> <ul style="list-style-type: none"> - แบบวัดการรับรู้ของผู้มีส่วนได้ส่วนเสียภายใน (Internal Integrity and Transparency Assessment: IIT) เท่ากับ ๙๖.๒๓ คะแนน คิดเป็นร้อยละ ๒๘.๘๗ - แบบวัดการรับรู้ของผู้มีส่วนได้ส่วนเสียภายนอก (External Integrity and Transparency Assessment: EIT) เท่ากับ ๙๒.๑๐ คะแนน คิดเป็นร้อยละ ๒๗.๖๓ - แบบวัดการเปิดเผยข้อมูลสาธารณะ (Open Data Integrity and Transparency Assessment: OIT) เท่ากับ ๑๐๐ คะแนน คิดเป็นร้อยละ ๔๐

โครงการ/ กิจกรรม	ตัวชี้วัด	ค่าเป้าหมาย	งบประมาณ (บาท)	ระยะเวลา ดำเนินการ	ผลการดำเนินการ
					<p>ทั้งนี้ จะได้ดำเนินการกำหนดมาตรการส่งเสริมคุณธรรมและความโปร่งใสในการดำเนินงานของกรมฯ ประจำปีงบประมาณ ๒๕๖๙ เพื่อปรับปรุงแก้ไข/พัฒนา ให้การดำเนินงานของกรมฯ มีประสิทธิภาพมากยิ่งขึ้น</p> <p>ผลการดำเนินการ : เป็นไปตามค่าเป้าหมาย</p>
๒.๒ เพิ่มประสิทธิภาพระบบงานป้องกันการทุจริต					
๒.๒.๑ จัดให้มีช่องทางารับเรื่องร้องเรียนที่สะดวก รวดเร็ว และเป็นธรรม และมีหน่วยงานที่รับผิดชอบต่อเรื่องร้องเรียนโดยตรง	ระยะเวลาที่ตอบสนองต่อเรื่องร้องเรียน /จำนวนเรื่องร้องเรียนการทุจริตของเจ้าหน้าที่	๑๕ วัน / น้อยกว่า ๕ เรื่อง	ไม่ใช้งบประมาณ	๑ ต.ค. ๖๗ – ๓๐ ก.ย. ๖๘	<p>๑. กรมฯ กำหนดช่องทางการแจ้งเรื่องร้องเรียนการทุจริตของเจ้าหน้าที่กรมทรัพย์สินทางปัญญา ผ่านทางเว็บไซต์หลักของหน่วยงาน ช่องทางแจ้งเรื่องร้องเรียนการทุจริตของเจ้าหน้าที่กรมทรัพย์สินทางปัญญา (www.ipthailand.go.th)</p> <p>กลุ่มบริหารงานบุคคล รับผิดชอบและตอบสนองต่อเรื่องร้องเรียนทันทีที่ได้รับเรื่อง โดยดำเนินการตามประกาศกรมทรัพย์สินทางปัญญา ลงวันที่ ๒๔ มิถุนายน ๒๕๖๒ เรื่อง หลักเกณฑ์และแนวปฏิบัติเกี่ยวกับกรณีการทุจริตของเจ้าหน้าที่ในสังกัดกรมทรัพย์สินทางปัญญา ทั้งนี้ ตั้งแต่วันที่ ๑ ตุลาคม ๒๕๖๗ – ๓๐ กันยายน ๒๕๖๘ ไม่พบเรื่องร้องเรียนแต่อย่างใด</p> <p>๒. การรายงานการทุจริตของเจ้าหน้าที่กรมฯ ต่อกรมทรัพย์สินทางปัญญา ผ่านหนังสือ (ลับ) พบรายงานการทุจริต ๒ เรื่อง ดังนี้</p> <p>๒.๑ วันที่ ๑๑ กันยายน ๒๕๖๘ รับเรื่องรายงานการทุจริตฯ กรณีหมึกเครื่องพิมพ์สี HP LaserJet ๒๑๒A สูญหาย โดยหน่วยงานผู้รับผิดชอบดำเนินการแต่งตั้งคณะกรรมการสืบสวนข้อเท็จจริงเบื้องต้น ตามคำสั่งกรมฯ ที่ ๓๖๒๘/๒๕๖๘ ลงวันที่ ๑๙ กันยายน ๒๕๖๘</p> <p>๒.๒ วันที่ ๑๙ กันยายน ๒๕๖๘ รับเรื่องรายงานการทุจริตฯ กรณีหมึกเครื่องพิมพ์ HP ๘๐A (CF๒๘๐A) สี HP LaserJet ๒๑๒A และหมึกเครื่องพิมพ์สี Fuji Xerox รุ่น CT ๒๐๒๖๐๖ ๒๐๒๖๐๗ ๒๐๒๖๐๘ และ ๒๐๒๖๐๙ สูญหาย โดยหน่วยงานผู้รับผิดชอบดำเนินการแต่งตั้งคณะกรรมการสืบสวนข้อเท็จจริงเบื้องต้น ตามคำสั่งกรมฯ ที่ ๓๖๖๔/๒๕๖๘ ลงวันที่ ๓๐ กันยายน ๒๕๖๘</p> <p>ทั้งนี้ กลุ่มบริหารงานบุคคล รับผิดชอบและตอบสนองต่อเรื่องร้องเรียนทันทีที่ได้รับเรื่อง โดยดำเนินการตามประกาศกรมทรัพย์สินทางปัญญา ลงวันที่ ๒๔ มิถุนายน ๒๕๖๒ เรื่อง หลักเกณฑ์และแนวปฏิบัติเกี่ยวกับกรณีการทุจริตของเจ้าหน้าที่ในสังกัดกรมทรัพย์สินทางปัญญา</p> <p>๓. กรมฯ กำหนดช่องทางการรับเรื่องร้องเรียน/ร้องทุกข์ทั่วไป รวม ๖ ช่องทาง และตอบสนองต่อเรื่องร้องเรียนดังนี้ (๑) กล้องรับฟังความคิดเห็น : ภายใน ๗ วันทำการ (๒) สายด่วน ๑๓๖๘ : ภายใน ๗ วันทำการ (๓) หนังสือหรือจดหมาย : ภายใน ๗ วันทำการ (๔) โทรศัพท์ : ภายใน ๗ วันทำการ (๕) อินเทอร์เน็ต : ภายใน ๗ วันทำการ และ (๖) ระบบ GCC ๑๑๑๑ : ภายใน ๑๕ วันทำการ</p> <p>กลุ่มงานพัฒนาระบบบริหาร รับผิดชอบรับเรื่องร้องเรียนเบื้องต้น โดยส่งเรื่องไปยังหน่วยงานที่เกี่ยวข้องพิจารณาตอบสนองต่อเรื่องร้องเรียนตามกำหนดเวลา และสรุปรายงานนำเสนอผู้บริหาร เป็นรายเดือน ทั้งนี้ ตั้งแต่วันที่ ๑ ตุลาคม ๒๕๖๗ – ๓๐ กันยายน ๒๕๖๘ มีเรื่องร้องเรียน ๑๙ เรื่อง ดังนี้</p>

โครงการ/ กิจกรรม	ตัวชี้วัด	ค่าเป้าหมาย	งบประมาณ (บาท)	ระยะเวลา ดำเนินการ	ผลการดำเนินการ
					<p>(๑) จากช่องทางหนังสือหรือจดหมาย เมื่อวันที่ ๒๕ ตุลาคม ๒๕๖๗ กรณีส่งยกเลิกประกาศโฆษณาเครื่องหมายการค้า ทำให้เกิดความล่าช้าในการจดทะเบียน โดยประสานไปยังหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเมื่อวันที่ ๒๕ ตุลาคม ๒๕๖๗ และกรมฯ ยูติเรื่องร้องเรียนโดยหน่วยงานที่เกี่ยวข้องได้มีหนังสือตอบข้อร้องเรียนแล้วเมื่อวันที่ ๒๕ ตุลาคม ๒๕๖๗</p> <p>(๒) จากช่องทางหนังสือหรือจดหมาย เมื่อวันที่ ๑๑ ตุลาคม ๒๕๖๗ กรณีขอให้เพิกถอนสิทธิบัตรการประดิษฐ์ โดยประสานการดำเนินการไปยังหน่วยงานที่เกี่ยวข้องพร้อมทั้งประสานผู้ร้องเรียนเมื่อวันที่ ๑๑ ตุลาคม ๒๕๖๗ และกรมฯ ได้ยูติเรื่องร้องเรียนโดยหน่วยงานที่เกี่ยวข้องได้มีหนังสือตอบผู้ร้องเรียนแล้วเมื่อวันที่ ๓ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘</p> <p>(๓) จากช่องทาง GCC ๑๑๑๑ เมื่อวันที่ ๓๐ พฤศจิกายน ๒๕๖๗ กรณีขอให้กรมฯ เร่งดำเนินการจัดหาห้องน้ำสำหรับบุคคลเพศที่สามอย่างเป็นรูปธรรม โดยประสานการดำเนินการไปยังหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเมื่อวันที่ ๓๐ พฤศจิกายน ๒๕๖๗ และกรมฯ ได้ยูติเรื่องร้องเรียนโดยหน่วยงานที่เกี่ยวข้องได้ตอบผู้ร้องเรียนผ่านช่องทาง GCC ๑๑๑๑ เมื่อวันที่ ๑๒ ธันวาคม ๒๕๖๗</p> <p>(๔) จากช่องทาง GCC ๑๑๑๑ เมื่อวันที่ ๒๙ พฤศจิกายน ๒๕๖๗ กรณีร้องเรียนการจำหน่ายสินค้าลอกเลียนแบบผ่านช่องทางออนไลน์ โดยประสานการดำเนินการไปยังหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเมื่อวันที่ ๒๙ พฤศจิกายน ๒๕๖๗ และกรมฯ ได้ยูติเรื่องร้องเรียนโดยหน่วยงานที่เกี่ยวข้องได้ตอบผู้ร้องเรียนผ่านช่องทาง GCC ๑๑๑๑ เมื่อวันที่ ๑๒ ธันวาคม ๒๕๖๗</p> <p>(๕) จากช่องทางอินเทอร์เน็ต เมื่อวันที่ ๑๐ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ กรณีผู้ร้องไม่สามารถสมัครสมาชิกเข้าใช้งานเว็บไซต์กรมทรัพย์สินทางปัญญา โดยประสานการดำเนินการไปยังหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเมื่อวันที่ ๑๐ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ และกรมฯ ได้ยูติเรื่องโดยหน่วยงานที่เกี่ยวข้องได้ประสานงานแก้ไขข้อขัดข้องให้ผู้ร้องผ่านทางโทรศัพท์เคลื่อนที่แล้วเมื่อวันที่ ๑๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘</p> <p>(๖) จากช่องทาง GCC ๑๑๑๑ เมื่อวันที่ ๔ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ กรณีขอทราบแนวทางและนโยบายการปราบปรามการละเมิดทรัพย์สินทางปัญญา โดยประสานการดำเนินการไปยังหน่วยงานที่เกี่ยวข้องพร้อมทั้งประสานผู้ร้องเรียนเบื้องต้น เมื่อวันที่ ๔ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ และกรมฯ ได้ยูติเรื่องร้องเรียนโดยหน่วยงานที่เกี่ยวข้องได้ตอบผู้ร้องเรียนผ่านช่องทาง GCC ๑๑๑๑ เมื่อวันที่ ๗ มีนาคม ๒๕๖๘</p> <p>(๗) จากช่องทาง GCC ๑๑๑๑ เมื่อวันที่ ๒๒ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ กรณีขอให้ตรวจสอบการจำหน่ายสินค้าละเมิดลิขสิทธิ์ โดยประสานการดำเนินการไปยังหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเมื่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ และกรมฯ ได้ยูติเรื่องร้องเรียนโดยหน่วยงานที่เกี่ยวข้องได้ตอบผู้ร้องเรียนผ่านช่องทาง GCC ๑๑๑๑ เมื่อวันที่ ๒๘ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘</p> <p>(๘) จากช่องทางหนังสือหรือจดหมาย เมื่อวันที่ ๑๗ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ กรณีขอให้ตรวจสอบการจดทะเบียนลิขสิทธิ์ คัดค้าน และเพิกถอนการจดทะเบียนลิขสิทธิ์ โดยประสานการดำเนินการไปยังหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเมื่อวันที่ ๑๗ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ และกรมฯ ได้ยูติเรื่องร้องเรียนโดยหน่วยงานที่เกี่ยวข้องได้มีหนังสือตอบผู้ร้องเรียนแล้วเมื่อวันที่ ๑๑ มีนาคม ๒๕๖๘</p>

โครงการ/ กิจกรรม	ตัวชี้วัด	ค่าเป้าหมาย	งบประมาณ (บาท)	ระยะเวลา ดำเนินการ	ผลการดำเนินการ
					<p>(๙) จากช่องทางอินเทอร์เน็ต เมื่อวันที่ ๒๖ มีนาคม ๒๕๖๘ กรณีขอให้ตรวจสอบ การพิจารณาปรับทะเบียนเครื่องหมายการค้ามีความล่าช้า โดยประสานการดำเนินการไปยังหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเมื่อวันที่ ๒๗ มีนาคม ๒๕๖๘ และกรมฯ ได้ยุติเรื่องโดยหน่วยงานที่เกี่ยวข้องได้ตอบข้อร้องเรียนผ่านช่องทางอินเทอร์เน็ตแล้วเมื่อวันที่ ๒๘ มีนาคม ๒๕๖๘</p> <p>(๑๐) จากช่องทางอินเทอร์เน็ต เมื่อวันที่ ๒๔ มีนาคม ๒๕๖๘ กรณีขอให้ตรวจสอบระบบการสืบค้นข้อมูลผ่านทางเว็บไซต์กรมทรัพย์สินทางปัญญา ไม่แสดงผล โดยประสานการดำเนินการไปยังหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเมื่อวันที่ ๒๗ มีนาคม ๒๕๖๘ และกรมฯ ได้ยุติเรื่องโดยหน่วยงานที่เกี่ยวข้องได้ตอบข้อร้องเรียนผ่านช่องทางอินเทอร์เน็ตแล้วเมื่อวันที่ ๒๗ มีนาคม ๒๕๖๘</p> <p>(๑๑) จากช่องทางหนังสือหรือจดหมาย เมื่อวันที่ ๑๗ มีนาคม ๒๕๖๘ กรณีขอให้พิจารณาแก้ไขปัญหาในการดำเนินการตามหลักปฏิบัติที่ดีในการบริหารการจัดเก็บค่าลิขสิทธิ์เพลง ประจำปี ๒๕๖๘ โดยประสานการดำเนินการไปยังหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเมื่อวันที่ ๒๐ มีนาคม ๒๕๖๘ และกรมฯ ได้ยุติเรื่องร้องเรียนโดยหน่วยงานที่เกี่ยวข้องได้มีหนังสือตอบผู้ร้องเรียนแล้วเมื่อวันที่ ๒๖ มีนาคม ๒๕๖๘</p> <p>(๑๒) จากช่องทางอินเทอร์เน็ต เมื่อวันที่ ๑๙ เมษายน ๒๕๖๘ กรณีขอให้ปรับปรุงการส่งเอกสารในกระบวนการพิจารณาคำคัดค้านการจดทะเบียนเครื่องหมายการค้า โดยประสานการดำเนินการไปยังหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเมื่อวันที่ ๒๑ เมษายน ๒๕๖๘ และกรมฯ ได้ยุติเรื่องโดยหน่วยงานที่เกี่ยวข้องตอบข้อร้องเรียนผ่านช่องทางอินเทอร์เน็ตแล้วเมื่อวันที่ ๒๒ เมษายน ๒๕๖๘</p> <p>(๑๓) จากช่องทางอินเทอร์เน็ต เมื่อวันที่ ๑๕ เมษายน ๒๕๖๘ กรณีขอให้ตรวจสอบการกระทำที่อาจเข้าข่ายการละเมิดทรัพย์สินทางปัญญา โดยประสานการดำเนินการไปยังหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเมื่อวันที่ ๑๗ เมษายน ๒๕๖๘ และกรมฯ ได้ยุติเรื่องร้องเรียนโดยหน่วยงานที่เกี่ยวข้องตอบข้อร้องเรียนผ่านช่องทางอินเทอร์เน็ตแล้วเมื่อวันที่ ๒๒ เมษายน ๒๕๖๘</p> <p>(๑๔) จากช่องทางอินเทอร์เน็ต เมื่อวันที่ ๒๙ เมษายน ๒๕๖๘ กรณีขอให้ตรวจสอบกระบวนการพิจารณาปรับทะเบียนสิทธิบัตร โดยประสานไปยังหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเมื่อวันที่ ๒๙ เมษายน ๒๕๖๘ และกรมฯ ได้ยุติเรื่องร้องเรียนโดยหน่วยงานที่เกี่ยวข้องตอบข้อร้องเรียนผ่านช่องทางอินเทอร์เน็ตแล้วเมื่อวันที่ ๖ พฤษภาคม ๒๕๖๘</p> <p>(๑๕) จากช่องทางอินเทอร์เน็ต เมื่อวันที่ ๒๖ เมษายน ๒๕๖๘ กรณีให้ตรวจสอบการพิจารณาปรับทะเบียนเครื่องหมายการค้ามีความล่าช้า โดยประสานการดำเนินการไปยังหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเมื่อวันที่ ๒๙ เมษายน ๒๕๖๘ และกรมฯ ได้ยุติเรื่องร้องเรียนโดยหน่วยงานที่เกี่ยวข้องตอบข้อร้องเรียนผ่านช่องทางอินเทอร์เน็ตแล้วเมื่อวันที่ ๑ พฤษภาคม ๒๕๖๘</p> <p>(๑๖) จากช่องทางหนังสือหรือจดหมาย เมื่อวันที่ ๒๑ เมษายน ๒๕๖๘ กรณีขอให้ชี้แจงข้อเท็จจริง และส่งเอกสารหลักฐานประกอบการพิจารณาเรื่องร้องเรียน โดยประสานการดำเนินการไปยังหน่วยงานที่เกี่ยวข้องแล้วเมื่อวันที่ ๒๕ เมษายน ๒๕๖๘ และกรมฯ ได้ยุติเรื่องร้องเรียนโดยหน่วยงานที่เกี่ยวข้องได้มีหนังสือตอบผู้ร้องเรียนแล้วเมื่อวันที่ ๒ พฤษภาคม ๒๕๖๘</p>

โครงการ/ กิจกรรม	ตัวชี้วัด	ค่าเป้าหมาย	งบประมาณ (บาท)	ระยะเวลา ดำเนินการ	ผลการดำเนินการ
					<p>(๑๓) จากช่องทาง GCC ๑๑๑๑ เมื่อวันที่ ๑ เมษายน ๒๕๖๘ กรณีขอให้ตรวจสอบการใช้อำนาจการป้องกันและปราบปรามการละเมิดลิขสิทธิ์และทรัพย์สินทางปัญญา โดยประสานการดำเนินการไปยังหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เมื่อวันที่ ๒ เมษายน ๒๕๖๘ และกรมฯ ได้ยุติเรื่องร้องเรียนโดยหน่วยงานที่เกี่ยวข้องได้ตอบผู้ร้องเรียนผ่านช่องทาง GCC ๑๑๑๑ เมื่อวันที่ ๑๗ เมษายน ๒๕๖๘</p> <p>(๑๔) จากช่องทางหนังสือหรือจดหมาย เมื่อวันที่ ๒๔ กรกฎาคม ๒๕๖๘ กรณีขอให้ตรวจสอบการปฏิบัติหน้าที่ของเจ้าหน้าที่ โดยประสานการดำเนินการไปยังหน่วยงานที่เกี่ยวข้องและประสานผู้ร้องเรียนเบื้องต้นเมื่อวันที่ ๒๕ กรกฎาคม ๒๕๖๘ และกรมฯ ได้ยุติเรื่องร้องเรียนโดยหน่วยงานที่เกี่ยวข้องได้มีหนังสือตอบผู้ร้องเรียนแล้วเมื่อวันที่ ๑๘ สิงหาคม ๒๕๖๘</p> <p>(๑๕) จากช่องทางระบบ Call Center ๑๒๐๓ ของกระทรวงพาณิชย์ เมื่อวันที่ ๒๑ กรกฎาคม ๒๕๖๘ กรณีขอให้ตรวจสอบการปฏิบัติหน้าที่ของเจ้าหน้าที่ โดยประสานการดำเนินการไปยังหน่วยงานที่เกี่ยวข้องและประสานผู้ร้องเรียนเบื้องต้นเมื่อวันที่ ๒๒ กรกฎาคม ๒๕๖๘ และกรมฯ ได้ยุติเรื่องโดยหน่วยงานที่เกี่ยวข้องได้มีหนังสือตอบปลัดกระทรวงพาณิชย์ และได้ชี้แจงผู้ร้องเรียนผ่านช่องทางโทรศัพท์เมื่อวันที่ ๕ สิงหาคม ๒๕๖๘</p> <p>ผลการดำเนินการ : เป็นไปตามค่าเป้าหมาย</p>
๒.๒.๒ พัฒนา การประชาสัมพันธ์ ข้อมูลข่าวสารของ ทางราชการ เพื่อ สร้างการรับรู้ สร้างความโปร่งใส ในการดำเนินงาน เข้าถึงได้ง่าย และ มีหน่วยงาน รับผิดชอบโดยตรง	ช่องทางการเผยแพร่ ข้อมูลข่าวสารของ ทางราชการ	๖ ช่องทาง	ไม่ใช้ งบประมาณ	๑ ต.ค. ๖๗ - ๓๐ ก.ย. ๖๘	<p>กรมฯ ได้พัฒนารูปแบบการเผยแพร่ ประชาสัมพันธ์ข้อมูลข่าวสารเพื่อสร้างการรับรู้ให้กับบุคลากรภายใน ผู้มีส่วนได้ส่วนเสียภายนอก และประชาชนทั่วไป เข้าถึงข้อมูลได้สะดวก รวดเร็ว ดังนี้</p> <p>๑. การเผยแพร่ประชาสัมพันธ์ข้อมูลข่าวสารผ่านสื่อสังคมออนไลน์ และจำนวนผู้ติดตาม ณ วันที่ ๓๐ กันยายน ๒๕๖๘ มีรายละเอียดดังนี้</p> <ul style="list-style-type: none"> - เว็บไซต์กรมทรัพย์สินทางปัญญา : www.ipthailand.go.th - Facebook Fan Page: กรมทรัพย์สินทางปัญญา www.facebook.com/ipthailand มีผู้ติดตามจำนวน ๒๖๒,๙๕๗ ราย ลดลงจากปีที่ผ่านมา ๗๖๔ ราย - Facebook Fan Page: IPAC (ศูนย์ให้คำปรึกษาด้านทรัพย์สินทางปัญญา: Intellectual Property Advisory Center) มีผู้ติดตามจำนวน ๑๔๒,๕๙๕ เพิ่มขึ้นจากปีที่ผ่านมา ๓๒,๑๘๙ ราย - Facebook Fan Page: GI Thailand มีผู้ติดตาม ๔๖,๐๐๐ ราย เพิ่มขึ้นจากปีที่ผ่านมา ๒,๐๐๐ ราย - YouTube Channel: กรมทรัพย์สินทางปัญญา มีผู้ติดตามจำนวน ๓,๐๑๐ ราย เพิ่มขึ้นจากปีที่ผ่านมา ๖๖๐ ราย - YouTube Channel: IPAC มีผู้ติดตามจำนวน ๔๖ ราย เพิ่มขึ้นจากปีที่ผ่านมา ๔ ราย - YouTube Channel: GI Thailand มีผู้ติดตามจำนวน ๒,๒๑๐ ราย เพิ่มขึ้นจากปีที่ผ่านมา ๒๒๐ ราย - Instagram (IG): กรมทรัพย์สินทางปัญญา มีผู้ติดตามจำนวน ๑,๓๕๕ ราย เพิ่มขึ้นจากปีที่ผ่านมา ๘๖ ราย - Instagram (IG): IPAC มีผู้ติดตาม ๒๕๗ ราย เพิ่มขึ้นจากปีที่ผ่านมา ๘๗ ราย - X: กรมทรัพย์สินทางปัญญา มีผู้ติดตามจำนวน ๑๓,๒๕๑ ราย ลดลงจากปีที่ผ่านมา ๑๔๔ ราย

โครงการ/ กิจกรรม	ตัวชี้วัด	ค่าเป้าหมาย	งบประมาณ (บาท)	ระยะเวลา ดำเนินการ	ผลการดำเนินการ
					<ul style="list-style-type: none"> - X: @ip_ipac มีผู้ติดตามจำนวน ๒๕๗ ราย เพิ่มขึ้นจากปีที่ผ่านมา ๑๗๙ ราย - TikTok: @diphthailand มีผู้ติดตามจำนวน ๑๔๘ ราย เพิ่มขึ้นจากปีที่ผ่านมา ๙๓ ราย - TikTok: ip_ipac มีผู้ติดตามจำนวน ๑,๑๒๖ ราย เพิ่มขึ้นจากปีที่ผ่านมา ๒๗๗ ราย - Line Official @diphthailand มีผู้ติดตามจำนวน ๑,๐๕๔ ราย เพิ่มขึ้นจากปีที่ผ่านมา ๗๓๓ ราย - Line Official: @IP_IPAC มีผู้ติดตามจำนวน ๔,๕๙๕ ราย เพิ่มขึ้นจากปีที่ผ่านมา ๑,๕๗๗ ราย - Line Group: ร่วมกับสำนักงานพาณิชย์จังหวัด <p>๒. ช่องทางการเผยแพร่ข้อมูลเพื่อสร้างการรับรู้ของผู้มีส่วนได้ส่วนเสียภายใน ๓ ช่องทาง ได้แก่ (๑) การแจ้งเวียนด้วยหนังสือ (๒) การแจ้งเวียนผ่านระบบหนังสือเวียนอิเล็กทรอนิกส์ (E-Office) และ (๓) Line Official: Dip Family</p> <p>ผลการดำเนินงาน : เป็นไปตามค่าเป้าหมาย</p>
๒.๒.๓ การสอบทานเรื่อง/ด้านอื่น ๆ ของผู้ตรวจสอบภายในที่มากกว่าการปฏิบัติงานปกติ	จำนวนเรื่อง/ด้านที่ผู้ตรวจสอบภายในมีการสอบทานที่มากกว่าเรื่องการเงินและบัญชี	๕ เรื่อง/ด้าน	ไม่ใช้งบประมาณ	๑ ต.ค. ๖๗ - ๓๐ ก.ย. ๖๘	<p>กลุ่มตรวจสอบภายในมีการสอบทานเรื่อง/ด้านอื่น ๆ ที่มากกว่าเรื่องการเงินและบัญชี ดังนี้</p> <ol style="list-style-type: none"> ๑. การตรวจสอบค่าใช้จ่ายสาธารณูปโภคฯ ตามมติ ครม. ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ ไตรมาส ๔ ๒. การตรวจสอบการปฏิบัติตามมาตรการเร่งรัดการเบิกจ่ายเงินงบประมาณ และการใช้จ่ายภาครัฐ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ ไตรมาส ๔ ๓. การสอบทานการประเมินผลการควบคุมภายใน ตามแผนการตรวจสอบภายในประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ ๔. การตรวจสอบการจัดเก็บและนำส่งรายได้แผ่นดิน เดือนตุลาคม ๒๕๖๗ ๕. การตรวจสอบการจัดเก็บและนำส่งรายได้แผ่นดินแทนกัน เดือนมิถุนายน ๒๕๖๗ ๖. การตรวจสอบด้านการจัดซื้อจัดจ้าง โดยวิธีการคัดเลือก การจ้างทำलयของกลางคดีละเมิดทรัพย์สินทางปัญญาที่คดีถึงที่สุดแล้ว ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ ๗. การตรวจสอบการปฏิบัติตามมาตรการการคลังด้านการใช้จ่ายภาครัฐ การใช้จ่ายเงินงบประมาณรายจ่าย ตามมติ ครม. ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ ไตรมาส ๑ ๘. การตรวจสอบค่าใช้จ่ายสาธารณูปโภคฯ ตามมติ ครม. ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ ไตรมาส ๑ ๙. การตรวจสอบด้านการจัดซื้อจัดจ้าง โดยวิธีประกวดราคา (e-bidding) การจ้างสร้างองค์ความรู้ด้านตลาดให้ผู้ประกอบการสิ่งบ่งชี้ทางภูมิศาสตร์ (GI) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ ๑๐. การตรวจสอบด้านการรับเงินและนำส่งรายได้แผ่นดินเดือนธันวาคม ๒๕๖๗ ๑๑. การตรวจสอบการจัดซื้อจัดจ้างด้วยวิธีเฉพาะเจาะจง ที่มีวงเงินไม่เกิน ๕๐๐,๐๐๐ บาท ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ ๑๒. การตรวจสอบการปฏิบัติตามมาตรการเร่งรัดการเบิกจ่ายงบประมาณและการใช้จ่ายภาครัฐ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ ไตรมาส ๒ ๑๓. การตรวจสอบการปฏิบัติตามมาตรการการแก้ไขปัญหานี้สารอุปโภค ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ ไตรมาส ๒

โครงการ/ กิจกรรม	ตัวชี้วัด	ค่าเป้าหมาย	งบประมาณ (บาท)	ระยะเวลา ดำเนินการ	ผลการดำเนินการ
					๑๔. การตรวจสอบการจัดซื้อจัดจ้างด้วยวิธีการประกวดราคาอิเล็กทรอนิกส์ (e-bidding) ตามแผนการตรวจสอบประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ ๑๕. การตรวจสอบการจัดซื้อจัดจ้างโดยวิธีการคัดเลือก เงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ ๑๖. การตรวจสอบการปฏิบัติตามมาตรการแก้ไขปัญหาหนี้ค่าสาธารณสุขภาค ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ ไตรมาส ๓ ๑๗. การตรวจสอบการปฏิบัติตามมาตรการเร่งรัดการเบิกจ่ายเงินงบประมาณ และการใช้จ่ายภาครัฐ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ ตามมติ ครม. ไตรมาส ๓ ๑๘. การตรวจสอบการจัดซื้อจัดจ้างโดยวิธีเฉพาะเจาะจงที่มีวงเงินเกินกว่า ๕๐๐,๐๐๐ บาท เงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ ๑๙. การตรวจสอบโครงการส่งเสริมการสร้างมูลค่าเพิ่มสินค้าบ่งชี้ทางภูมิศาสตร์ (GI) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ ผลการดำเนินงาน: สูงกว่าค่าเป้าหมาย

สรุปผลการดำเนินการตามแนวทางที่ ๒

ผลการดำเนินการตามแนวทางที่ ๒ เป็นไปตามค่าเป้าหมายตัวชี้วัด และบรรลุตามวัตถุประสงค์ในการป้องกันการทุจริต มีการสร้าง ปรับปรุง และพัฒนากลไกการป้องกันการกระทำทุจริตประพฤติมิชอบ โดยการนำระบบเทคโนโลยีสารสนเทศมาใช้ในการให้บริการด้านทรัพย์สินทางปัญญาในทุก ๆ ด้าน อาทิ การนำเทคโนโลยีปัญญาประดิษฐ์ (AI) มาใช้ในการบริหารจัดการด้านคุณภาพการตรวจสอบเครื่องหมายการค้า เพื่อรองรับการค้นหาค่าที่หลากหลายนับล้านรายการและแม่นยำมากยิ่งขึ้น มีการพัฒนาระบบให้คำปรึกษาเครื่องหมายการค้าผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์ (Tele Trademark) สำหรับในส่วนของสิทธิบัตร เปิดให้บริการโครงการเร่งรัดสิทธิบัตรและสิทธิบัตรออกแบบผลิตภัณฑ์แบบมุ่งเป้า สำหรับสิทธิบัตรเครื่องมือแพทย์ที่เกี่ยวข้องโรคไม่ติดต่อเรื้อรัง และสิทธิบัตรการออกแบบที่เกี่ยวข้องกับนวัตกรรมรักษาสัตว์เลี้ยง เพื่ออำนวยความสะดวกให้กับผู้ประกอบการสามารถนำไปใช้ประโยชน์ในเชิงพาณิชย์ได้รวดเร็วยิ่งขึ้น เปิดให้บริการระบบจำแนกและวิเคราะห์ข้อมูลสิทธิบัตรขนาดใหญ่ เพื่อช่วยให้เจ้าหน้าที่สามารถนำข้อมูลสิทธิบัตรที่ได้จากการวิเคราะห์ไปใช้อำนวยความสะดวกและให้บริการได้อย่างรวดเร็วขึ้น เพื่อให้กระบวนการรับจดทะเบียนสิทธิบัตรมีมาตรฐาน เป็นธรรม โปร่งใส ในส่วนของลิขสิทธิ์ได้เปิดให้บริการระบบรับแจ้งข้อมูลลิขสิทธิ์ ที่สามารถอนุมัติการรับแจ้งข้อมูลผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์ได้ทันที เปิดให้บริการระบบฐานข้อมูลเพลงและตัวแทนจัดเก็บค่าลิขสิทธิ์ ที่ประชาชนทั่วไปสามารถเข้าใช้งานได้ตลอด ๒๔ ชั่วโมง นอกเหนือจากนี้ในด้านการป้องปรามการละเมิดทรัพย์สินทางปัญญายังได้เปิดให้บริการระบบการแจ้งและสืบค้นข้อมูลตัวแทนดำเนินคดีละเมิดเครื่องหมายการค้า ซึ่งจะอำนวยความสะดวกให้กับทั้งเจ้าของผู้ประกอบการ และประชาชนทั่วไปที่จะดำเนินการกรณีถูกละเมิดหรือถูกกล่าวหาว่าละเมิดเครื่องหมายการค้า ประกอบกับพัฒนาการประชาสัมพันธ์ข้อมูลข่าวสารการดำเนินงานของกรมฯ ไปสู่สาธารณชนเพื่อสร้างการรับรู้อย่างต่อเนื่อง และหลากหลายช่องทาง ยกกระตือรือร้นให้บริการประชาชน ที่ส่งผลให้ผู้มาติดต่อได้รับการบริการที่สะดวก รวดเร็ว ลดภาระค่าใช้จ่ายในการเดินทาง อีกทั้งยังเป็นการลดช่องทางการพบปะระหว่างเจ้าหน้าที่และผู้มาติดต่อ อันจะเป็นการลดโอกาสการทุจริตคอร์รัปชันได้อีกทางหนึ่ง ในส่วนของงานสนับสนุนได้มีการกำหนดหลักเกณฑ์แนวปฏิบัติด้านการบริหารงานบุคคล รวมถึงผู้ตรวจสอบภายในที่มีการตรวจสอบ/สอบทานการดำเนินงานนอกเหนือจากการตรวจสอบตามภารกิจปกติ โดยผู้ตรวจสอบภายในได้เสนอรายงานพร้อมข้อคิดเห็น/ข้อเสนอแนะในการปรับปรุงการดำเนินงานต่อผู้บริหารอย่างสม่ำเสมอ นอกจากนี้ยังมีการเปิดช่องทางการรับเรื่องร้องเรียนทั้งในส่วนของการดำเนินงานตามภารกิจ และการทุจริตประพฤติมิชอบของเจ้าหน้าที่ในหน่วยงาน โดยมีมาตรการในการคุ้มครองผู้ร้องเรียนอย่างเป็นธรรม แสดงให้เห็นถึงความโปร่งใสในการดำเนินงาน การพร้อมรับการตรวจสอบ รวมถึงความมุ่งมั่นของทุกภาคส่วนที่จะป้องกันการทุจริตเชิงรุกอย่างมีประสิทธิภาพ อันเป็นแนวทางการวางรากฐานในการควบคุมความเสี่ยงการทุจริตได้อย่างมีประสิทธิภาพ

ปัญหา/อุปสรรค

๑. ประชาชนผู้มาติดต่อบางส่วนยังเข้าไม่ถึงระบบการประชาสัมพันธ์ของหน่วยงาน ในด้านการป้องกันการทุจริต การส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรม รวมถึงระบบการให้บริการทางอิเล็กทรอนิกส์ ที่สามารถอำนวยความสะดวก ลดภาระในการเดินทางมาติดต่อด้วยตนเอง และยังเป็น การป้องกันการเกิดการทุจริตในหลาย ๆ ด้าน
๒. บุคลากรภายในบางส่วนยังขาดความรู้ความเข้าใจในกลไกการป้องกันและเฝ้าระวังการทุจริต การป้องกันและการระงับต้นให้พ้นจากการทุจริตและประพฤติมิชอบ

ข้อเสนอแนะ

๑. สร้างกลไกการป้องกันการทุจริตที่มีประสิทธิภาพ โดยใช้ระบบเทคโนโลยีสารสนเทศรองรับการดำเนินการ/การให้บริการเพิ่มมากขึ้นให้ครอบคลุมทุกกระบวนการ และเผยแพร่ประชาสัมพันธ์ให้เข้าถึงทุกกลุ่มเป้าหมาย ซึ่งนอกจากจะเป็นการลดภาระงานในกระบวนการรับคำขอ/การให้บริการแล้ว ยังเป็นการลดโอกาสเกิดการทุจริตอีกทางหนึ่ง
๒. จัดสรรงบประมาณในการดำเนินการเร่งส่งเสริมความรู้ความเข้าใจเกี่ยวกับความสำคัญของการป้องกันการทุจริต การรักษาคุณธรรมจริยธรรม ให้กับบุคลากร เพื่อให้เกิดความตระหนักรู้และประพฤติปฏิบัติตนอยู่ในกรอบแนวทางที่ดีงาม